

सूची पाठकों को सूचित किया जाता है कि समाचार गेट के नाम पर अगर कोई पत्रकार आपसे पैसे की मांग करता है तो कृपया 9212339503 पर संपर्क करें। समाचार गेट में कार्य कर रहे पत्रकार सिर्फ वही हैं जिनके नाम से खबर छपती है।

भाजपा के विपुल गोयल ने रचा जीत का इतिहास, फरीदाबाद में रिकॉर्ड मतों से विजय

भाजपा की ऐतिहासिक जीत पर कार्यकर्ताओं ने मनाया जश्न कांग्रेस के झूठ और फरेब के नरेटिव को जनता ने किया खारिज : वोहरा



समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र 89 से भाजपा प्रत्याशी विपुल गोयल ने इतिहास रचते हुए 93,651 वोट प्राप्त किए और 48,388 वोटों के भारी अंतर से कांग्रेस के प्रत्याशी लखन सिंगला को पराजित कर एक नया कीर्तिमान स्थापित किया। इस ऐतिहासिक जीत के साथ, विपुल गोयल का चौथे सबसे बड़े अंतर से जीतने वाले नेता बन गए हैं। विशेष बात यह रही कि विपुल गोयल को सभी भाजपा प्रत्याशियों में सर्वाधिक 65.45% वोट मिले, जो उनकी लोकप्रियता और समर्थन का प्रमाण है। **भय रौंड़ शो से मनाया जीत का जश्न** इस शानदार जीत के जश्न में विपुल गोयल के सगर सिनेमा संधत कार्यालय से एक भव्य रौंड़ शो का आयोजन किया गया। बाजे-गाजे और आतिशबाजी के साथ आयोजित



इस रौंड़ शो में भारी संख्या में जनता ने भाग लिया और विजयी नेता का उत्साहपूर्वक स्वागत किया। रौंड़ शो में उपस्थित लोगों ने विपुल गोयल को भारी जनसमर्थन और आशीर्वाद देकर इस ऐतिहासिक विजय को और भी खास बना दिया। **आत्मविश्वास और रणनीति ने दिलाई जीत** विपुल गोयल ने भाजपा से टिकट मिलने के बाद अपनी जीत के प्रति विश्वास जताया था और अपने पहले ही दिन समर्थकों को 40,000 से अधिक वोटों से जीतने का लक्ष्य निर्धारित किया था। प्रारंभ में यह लक्ष्य चुनाव प्रचार का हिस्सा मात्र समझा जा रहा था, लेकिन विपुल गोयल ने अपनी मेहनत और रणनीति से इसे वास्तविकता में बदल दिया। **जनता के भारीसे और समर्थन का वादा** रौंड़ शो के दौरान प्रेस को संबोधित करते हुए विपुल गोयल ने

कहा, जनता ने मुझे रिकॉर्ड तोड़ मतदान करके फरीदाबाद के भविष्य की बागडोर सौंपी है। मैं जनता के आशीर्वाद और समर्थन को सार्थक करने के लिए अपने संकल्प पत्र के सभी वादों को प्रार्थमिकता से पूरा करूंगा। उसके बाद ही मैं किसी और काम की तरफ ध्यान दूंगा। **फरीदाबाद के विकास की नई दिशा** इस ऐतिहासिक जीत ने न सिर्फ भाजपा की संघर्षिता को फरीदाबाद में मजबूत किया है, बल्कि विपुल गोयल के नेतृत्व और उनकी विकास योजनाओं ने भी मतदाताओं के दिलों में अपनी जगह बना ली है। अब ऐसा प्रतीत हो रहा है कि जनता ने विपुल गोयल को फरीदाबाद के विकास और प्रगति के लिए एक मजबूत नेता के रूप में चुना है। विपुल गोयल को इस विजय के साथ, फरीदाबाद के लोग अब उनसे उम्मीद कर रहे हैं कि वे अपने वादों को पूरा करते हुए क्षेत्र को नई ऊंचाइयों तक ले जाएंगे।



समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। नरेन्द्र मोदी के आशीर्वाद और मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के कुशल नेतृत्व में भारतीय जनता पार्टी ने हरियाणा में ऐतिहासिक जीत दर्ज कर जीत की हेट्टिक लगाई है, जिससे प्रदेश और जिले के सभी कार्यकर्ताओं में उत्साह का माहौल है। हरियाणा की जनता जनार्दन ने भाजपा के पक्ष में मंडेट देकर मोदी जी और नायब सिंह सैनी जी के 10 साल की नीतियों पर मुहर लगाई है और अगले 5 साल प्रदेश की जनता के नॉन स्टॉप विकास का मार्ग प्रशस्त किया है। कांग्रेस लोकसभा की तरह झूठ के नरेटिव फैलाकर विधानसभा चुनावों में भी वोट बंटोना चाहती थी लेकिन प्रदेश की देवतुल्य जनता ने कांग्रेस के झूठे नरेटिव को दरकिनार कर तीसरी बार भाजपा में फिर आस्था जताई और भाजपा को पूर्ण बहुमत की सरकार चुनी। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा ने हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री एवं केन्द्रीय

फरीदाबाद की छह सीटों में से पांच भाजपा के खाते में, एक कांग्रेस ने जीती

भाजपा के सतीश फागना, धनेश अदलखवा, मूलचंद शर्मा, विपुल गोयल व राजेश नागर जीते, कांग्रेस से रघुबीर तेवतिया जीते

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। मंगलवार को घोषित हुए हरियाणा विधानसभा चुनावों के परिणामों में फरीदाबाद जिले की छह विधानसभा सीटों में से पांच सीटों पर भाजपा जीत की ओर अग्रसर रही है। केवल एक सीट कांग्रेस के खाते में गई है। फरीदाबाद जिले की एनआईटी 86, बडखल 87, बल्लभगढ़ 88, फरीदाबाद 89 व तिगांव में जहां भाजपा प्रत्याशियों ने जीत हासिल की वहीं एकमात्र पृथला क्षेत्र से कांग्रेस ने विजयी पताका फहराया। एनआईटी 86 विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी सतीश कुमार फागना ने 91 हजार 992 वोट हासिल किए, जबकि दूसरे स्थान पर कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा 58775 वोट ही हासिल कर पाए। सतीश फागना ने कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा को 33 हजार 217 वोटों से पराजित कर दिया। इसी प्रकार



बडखल से भाजपा प्रत्याशी ने 79 हजार 476 वोट हासिल कर अपने निकटवर्ती प्रतिद्वंद्वी कांग्रेस प्रत्याशी विजय प्रताप को 6181 वोटों से शिकस्त दे दी। विजय प्रताप को 73 हजार 295 वोट हासिल हुए। इसके अलावा बल्लभगढ़ से भाजपा प्रत्याशी पींडट मूलचंद शर्मा 61 हजार 806 वोट हासिल कर अपने निकटवर्ती प्रतिद्वंद्वी पूर्व संसदीय सचिव एवं निर्दलीय उम्मीदवार शारदा राठी को 17 हजार 730 वोटों से हरा दिया। शारदा राठी को कुल 44 हजार 76 मत हासिल हुए, जबकि यहां तीसरे स्थान पर निर्दलीय प्रत्याशी राव रामकुमार रहे, जिन्होंने 23 हजार 77 वोट हासिल किए। कांग्रेस प्रत्याशी शर्मा यहां चौथे स्थान पर रही, उन्हें 8674 मत ही हासिल हो पाए। फरीदाबाद विधानसभा 89 से भाजपा प्रत्याशी एवं पूर्व मंत्री विपुल गोयल

अपने निकटवर्ती प्रतिद्वंद्वी कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला को 48 हजार 388 के बड़े मार्जिन से हराकर जीत दर्ज की। विपुल गोयल को 93 हजार 651 वोट मिले, जबकि लखन सिंगला को 45 हजार 263 वोट हासिल हुए। इसके अतिरिक्त तिगांव विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी राजेश नागर ने 94 हजार 229 वोट

अपने निकटवर्ती प्रतिद्वंद्वी भाजपा प्रत्याशी पं. टेकचंद शर्मा को 20 हजार 541 वोटों से पराजित किया। टेकचंद शर्मा को 49863 वोट हासिल हुए। इन चुनाव परिणामों से जहां भाजपा कार्यकर्ताओं में उत्साह की लहर दौड़ गई। आज जिला के सभी छह मतगणना केंद्रों पर मतगणना उपरंत विजेता रहे

जीत का जश्न



समाचार गेट ब्यूरो हथौन विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी मोहम्मद इसराइल के विजयी होने पर समर्थकों में खुशी की लहर दौड़ गई। इस मौके पर कांग्रेस के जोनल अध्यक्ष माइनोंरिटी डिपार्टमेंट हरियाणा प्रदेश एवं कोर्डिनेटर हरियाणा प्रदेश जिला मेवात प्रभारी ओबीसी सेल से लुकमान रमोजू ने मोहम्मद इसराइल को विधायक बनने पर शुभकामनाएं दीं।

जीत का जश्न अपनों के संग



समाचार गेट ब्यूरो तिगांव विधानसभा क्षेत्र द्वारा राजेश नागर को फिर से विधायक चुने जाने की हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए फरीदाबाद सरपंच एसोसिएशन के प्रधान सुरजपाल भूरा अपने समर्थकों के साथ।

नवनिर्वाचित विधायक मूलचंद शर्मा के जीतने पर किया बल्लभगढ़ की जनता का आभार प्रकट

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। बल्लभगढ़ की जनता का नवनिर्वाचित विधायक मूलचंद शर्मा ने धन्यवाद प्रकट किया है। मूलचंद शर्मा के जीतने की खुशी में बल्लभगढ़ सेक्टर 2 स्थित श्रीमती सुषमा स्वरज राजकीय महाविद्यालय से लेकर बल्लभगढ़ में बाजार होते हुए रेस्ट हाउस तक रौंड़ शो का आयोजन किया गया गया। शहर के लोगों और कार्यकर्ताओं ने ढोल बाजे के साथ जीत का जश्न मनाया। बल्लभगढ़ बाजार में जगह निर्वाचित तीसरी बार विधायक बने मूलचंद शर्मा का जोरदार स्वागत किया गया। रेस्ट हाउस में सभी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि अंतिम



पॉक तक खड़े लोगों ने बल्लभगढ़ में कमल का फूल खिलाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं की दिन रात की कड़ी मेहनत से ही वे तीसरी बार

राव रामकुमार ने जताया जनता का आभार, कहा— हारे नहीं हैं, नए आयाम स्थापित हुए हैं

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद। बल्लभगढ़ जिले की विधानसभा सीट से निर्दलीय प्रत्याशी राव राम राम कुमार ने बल्लभगढ़ की जनता का आभार जताते हुए कहा कि हम जितनी मेहनत कर सकते थे, उतनी हमने की और बल्लभगढ़ की जनता ने हमारा साथ भी दिया, जिसकी बदौलत हम यहां तक पहुंचे। यह जनादेश है जो लोकतंत्र के द्वारा हमें मिलता है। उन्होंने कहा कि हम जनता का फंसला स्वीकार करते हैं। हम पहले भी समाज के काम आते रहे हैं और आगे भी समाज के काम आते रहेंगे जीत-हार, उतार-चढ़ाव जीवन में आते रहते हैं। निर्वर्तमान पार्षद दीपक यादव ने कहा कि चुनाव प्रचार के समय में हम जनसंपर्क अभियान के दौरान लोगों के घर-घर तक पहुंचे और जनता ने हमें सुना। यह लोकतंत्र की खूबसूरती है हमें इसका सम्मान करना चाहिए।



जीत का जश्न



समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। फरीदाबाद की पृथला विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी रघुबीर सिंह तेवतिया के विजयी होने पर समर्थकों में खुशी की लहर दौड़ गई। इस मौके पर कांग्रेस के जोनल अध्यक्ष माइनोंरिटी डिपार्टमेंट हरियाणा प्रदेश एवं कोर्डिनेटर हरियाणा प्रदेश जिला मेवात प्रभारी ओबीसी सेल से लुकमान रमोजू ने रघुबीर तेवतिया को विधायक बनने पर शुभकामनाएं दीं।

तिगांव क्षेत्र के हक-हकूक की आवाज को हमेशा करेंगे बुलंद : ललित नागर

56 हजार 828 वोट मिलने पर पंचायती उम्मीदवार ने जताया जनता का आभार

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद। तिगांव विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक एवं पंचायती उम्मीदवार ललित नागर ने अपने पक्ष में 56 हजार 828 वोट मिलने पर तिगांव क्षेत्र की छठीस बिरदरी की देवतुल्य जनता का आभार जताते हुए कहा कि संघर्ष के इस समय में आपने जो प्यार और आशीर्वाद देकर मुझे



हिम्मत देते हुए पंचायती उम्मीदवार बनाकर चुनावी रण में उतारा और इतने वोट देकर जो विश्वास मुझ पर जताया है, उसके लिए मैं और मेरा परिवार सदैव आपका ऋणी रहेगा। उन्होंने चुनाव में दिन-रात मेहनत करने वाले देवताओं का आभार जताते हुए उनकी हौसला अफजाई की और कहा कि आपका संघर्ष व्यर्थ नहीं

जाएगा, हम आगे भी तिगांव क्षेत्र की समस्याओं को लेकर जनता की आवाज बुलंद करते रहेंगे। श्री नागर ने तिगांव क्षेत्र की जनता उनके परिवार का हिस्सा है और जब-जब उन्हें अपने परिवार की जरूरत पड़ी है, तब-तब यह परिवार उनके साथ चान की तरह खड़ा मिला है, इसके लिए वह हमेशा उनके आभारी रहेंगे।

फरीदाबाद पुलिस की मुस्तैदी के चलते विधानसभा चुनाव शांतिपूर्ण तरीके से हुए संपन्न

समाचार गेट/सुमित गोयल
फरीदाबाद। पुलिस आयुक्त ओमप्रकाश नरवाल के कुशल नेतृत्व और मार्गदर्शन के चलते फरीदाबाद में विधानसभा चुनाव शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हो चुके हैं। पुलिस प्रवक्ता ने अधिक जानकारी देते हुए बताया कि मतों की गिनती के लिए जिला फरीदाबाद में 6 मतगणना केंद्र बनाए गए थे।



पृथला 85 विधानसभा चुनाव क्षेत्र के मतों की गिनती पंजाबी धर्मशाला सेक्टर 16 फरीदाबाद, एन आई टी-86 विधानसभा चुनाव क्षेत्र के मतों की गिनती लखानी धर्मशाला टाउन नंबर 2, बडकल-87 विधानसभा चुनाव क्षेत्र के मतों की गिनती खान दीलत राम धर्मशाला एन आई टी टाउन नंबर 2, बल्लभगढ़-88 विधानसभा चुनाव क्षेत्र के मतों की गिनती श्रीमती सुषमा स्वराज राजकीय कॉलेज बल्लभगढ़, फरीदाबाद-89 विधानसभा चुनाव क्षेत्र के मतों की गिनती महारामा इंटरनल ऑडिटोरियम स्ट्रिडक पब्लिक स्कूल सेक्टर-14 तथा तिगांव-90 विधानसभा चुनाव क्षेत्र के मतों की गिनती गुर्जर भवन

सेक्टर-16 में होना निर्धारित थी। पुलिस आयुक्त द्वारा मतगणना केंद्रों की सुरक्षा के लिए अहम दिशा निर्देश जारी किए गए। प्रत्येक मतगणना केंद्र पर पुलिस उपायुक्त को संपूर्ण सुरक्षा एवं समीक्षा अधिकारी नियुक्त

किया गया। इसके साथ ही सहायक पुलिस आयुक्त स्तर के अधिकारी को पर्यवेक्षण अधिकारी व निरीक्षक को सह पर्यवेक्षण अधिकारी नियुक्त किया गया। मतगणना केंद्रों पर तीन लेयर में सुरक्षा सुनिश्चित की गई

जिसमें बाह्य लेयर में जिला पुलिस बल, मध्य में सशस्त्र पुलिस बल तथा आंतरिक व थर्ड लेयर में अर्ध सैनिक बल तैनात किए गए जिनके बलबूते विधानसभा चुनाव शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुए।

पांचवें नवरात्रि पर मां वैष्णो देवी मंदिर में हुई माता स्कंद की मल्य पूजा

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। नवरात्रों की पांचवें दिन माता वैष्णो देवी मंदिर में माता स्कंद की पूजा की गई। प्रातः कालीन आरती का शुभारंभ मंदिर संस्थान के प्रधान जगदीश भाटिया ने करवाया। इस अवसर पर मंदिर में सुबह से ही भक्तों की लाइन लगनी शुरू हो गई। सभी श्रद्धालुओं ने माता स्कंद की पूजा अर्चना कर अपनी अर्पणाएं कीं। मंदिर में उद्योगपति के सी लखानी, गुलशन भाटिया, विमल कुमार, विनोद कुमार, नेतराम और काशीराम ने मां की दखार में अपनी हाजिरी लगाई। इस अवसर पर मंदिर संस्थान की प्रधान जगदीश भाटिया ने श्रद्धालुओं को माता स्कंद की महिमा से अवगत करवाया। श्री भाटिया ने बताया कि नवरात्रि के पांचवें दिन स्कंदमाता की पूजा की जाती है। मां दुर्गा का पांचवां रूप स्कंदमाता कहलाता है। प्रेम और ममता की मूर्ति स्कंदमाता की पूजा करने से सतान प्राप्ति की मनोकामना पूर्ण होता है और मां आपके बच्चों को दीर्घायु प्रदान करती हैं। भाव्यती पुराण में स्कंदमाता को लेकर ऐसा कहा गया है



कि नवरात्र के पांचवें दिन स्कंद माता की पूजा करने से ज्ञान और शुभ फलों की प्राप्ति होती है। मां ज्ञान, इच्छाशक्ति, और कर्म का मिश्रण हैं। जब शिव तत्व का शक्ति के साथ मिलन होता है तो स्कंद यानी कि कार्तिकेय का जन्म होता है। आइए जानते हैं स्कंदमाता की पूजाविधि, पूजा मंत्र, आरती और भोग। भगवान शिव की अर्द्धांगिनी के रूप में मां ने

स्वामी कार्तिकेय को जन्म दिया था। स्वामी कार्तिकेय का दूसरा नाम स्कंद है, इसलिए मां दुर्गा के इस रूप को स्कंदमाता कहा गया है। जो कि प्रेम और वात्सल्य की मूर्ति हैं। मां स्कंदमाता चार भुजाओं वाली देवी हैं जो कि स्वामी कार्तिकेय को अपनी गोद में लेकर शेर पर विराजमान हैं। मां के दोनों हाथों में कमल शोभायमान हैं। इस रूप में मां समस्त

ज्ञान, विज्ञान, धर्म, कर्म और कृषि उद्योग सहित पंच आवरणों से समर्पित विद्यावाहिनी दुर्गा भी कहलाती हैं। मां के चेहरे पर सूर्य के समान तेज है। स्कंदमाता की पूजा में धनुष बाण अर्पित करना भी शुभ माना जाता है। श्री भाटिया ने कहा कि जो भी भक्त सच्चे मन से माता स्कंद की पूजा कर अपनी अर्पणाएं लगाता है वह आवश्यक पूर्ण होती है।

होटल से बीजेपी प्रत्याशी हरेंद्र रामरत्न की 2632 मतों से जीत



समाचार गेट/हरिओम भारद्वाज
होटल। होटल आरक्षित विधानसभा सीट से भाजपा के प्रत्याशी हरेंद्र सिंह ने अपने प्रतिद्वंद्वी एवं हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष उदयभान को 2632 मतों से हराकर जीत हासिल की है। इस विधानसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी उदयभान ने 66065 मत तथा भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र रामरत्न ने 68697 मत प्राप्त किए।

आफको बता दे की होटल सीट पर एक ओर कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष उदयभान तथा दूसरी ओर क्षेत्र से पहली बार चुनाव मैदान में उतरे हरेंद्र रामरत्न मतगणना के अंतिम दौर तक फाइट में चलते रहे। उदयभान ने छठवें राउंड में भाजपा के हरेंद्र सिंह से 2255 मतों से बढ़त बनानी शुरू की। सातवें राउंड में यही बढ़त घटकर 1061 रह गई। आठवें राउंड में आते ही भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र ने 45 मतों से बढ़त बना ली, लेकिन 11वें राउंड में कांग्रेस प्रत्याशी

उदयभान ने फिर से 623 मतों की बढ़त बना ली। उसके बाद 12वें राउंड में कांग्रेस प्रत्याशी की जीत का आंकड़ा घटकर भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में 477 पर पहुंच गया। इसके बाद तो भाजपा प्रत्याशी की जीत का आंकड़ा लगातार बढ़ता ही चला गया। जिसके बाद भाजपा प्रत्याशी ने कांग्रेस प्रत्याशी उदयभान को 2632 मतों से पराजित कर ऐतिहासिक जीत हासिल की। हरेंद्र सिंह के बढ़त बनाने की जानकारी मिलते ही

कांग्रेस समर्थकों के चेहरे पर मायूसी छा गई और देखते ही देखते कांग्रेस प्रत्याशी उदयभान सहित उनके अन्य समर्थक मतगणना केंद्र के बाहर निकलने शुरू हो गए। उन्होंने भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र रामरत्न को जीत की बधाई दी और कहा कि जनता ने जो फैसला दिया है वह उन्हें स्वीकार है। उधर भाजपा प्रत्याशी की जीत की जानकारी मिलते ही सैकड़ों समर्थक महाविद्यालय के बाहर एकत्रित हो गए और आतिशबाजी कर जय श्रीराम के नारे लगाने लगे। हरेंद्र रामरत्न की जीत के बाद पूरा शहर जय श्रीराम के नारों से गुंजायमान हो गया। उधर भाजपा प्रत्याशी हरेंद्र सिंह ने अपनी जीत को क्षेत्र की 36 बिरादरी की जीत बताया। उन्होंने कहा कि जनता ने जिस प्रकार उन पर भरोसा कर उन्हें जीताया है, वह भी लोगों के भरोसा को कायम रखेगा। क्षेत्र के विकास में किसी प्रकार की कमी नहीं छोड़ेंगे वहीं आजाद प्रत्याशी डा. नवीन रोहिल्ला ने 2047, आप पार्टी प्रत्याशी मनोहर ने 277, इनेलो के प्रत्याशी सुनील कुमार ने 1790, जजपा गडबंघन प्रत्याशी सतवीर तंवर ने 242 मत प्राप्त किए। इसी प्रकार आजाद प्रत्याशी सुनीता सौरभ ने 537, उषमा देवी 191, नीरज खौरत, 169, यशवीर 100, रजनी ने 60 तथा कुलदीप ने 55 मत प्राप्त किए। इनके अलावा नोटा पर 387 लोगों ने अपना मत दिया।

भाजपा प्रत्याशी ने 49 हजार 863 वोट देने पर जताया जनता का आभार

पृथला क्षेत्र के विकास में नहीं छोड़ूंगा कोई कोर कसर बाकी : पं. टेकचंद शर्मा

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। पृथला विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक एवं भाजपा प्रत्याशी पंडित टेकचंद शर्मा ने भाजपा के पक्ष में 49 हजार 863 वोट देने पर क्षेत्र की जनता का आभार जताते हुए कहा कि जनता ने जो प्यार व आशीर्वाद उन्हें दिया



है, उसके लिए वह हमेशा जनता के ऋणी रहेंगे और लायक बेटे की तरह क्षेत्र की सेवा में समर्पित भावना से काम करेंगे। श्री शर्मा ने कहा कि हरियाणा में भाजपा ने जीत की हैट्रिक बनाकर बहुमत से सरकार बनाने जा रही है और सरकार बनने पर

पृथला क्षेत्र के विकास में कोई कोर कसर बाकी नहीं छोड़ी जाएगी और जो वायदे उन्होंने चुनाव के दौरान जनता से किए थे, भाजपा सरकार में रहकर वह उसे पूरा करवाएंगे और पृथला क्षेत्र को विकास की राह में अग्रसर करते रहेंगे।

पलवल में नशे के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम, नशा न करने की दिलवाई शपथ

समाचार गेट/ब्यूरो
पलवल। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक श्री ओपी सिंह साहव और पुलिस अधीक्षक श्रीमती पंचुरी कुमार के दिशानिर्देशों और मार्गदर्शन में नशा मुक्त हरियाणा अभियान प्रत्येक जिले में किया जा रहा है। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार वर्मा उच्चाधिकारियों के आदेश से प्रतिदिन नशे के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम कर रहे हैं। वे साइकिल के साधन का प्रयोग करते हुए इस अभियान को गांव गांव तक लेकर जा रहे हैं। स्वामी विवेकानंद वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय पलवल में एक दिवसीय 23वां नशे के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम किया। विद्यालय के निदेशक ज्योति प्रसाद दुहिया की अध्यक्षता में प्राचार्य भगत सिंह की उपस्थिति में नशे के विरुद्ध



जागरूकता कार्यक्रम में बस चालकों, सहायकों और कर्मचारियों सहित शिक्षकों ने भाग लिया जिनकी संख्या 40 थी। ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार वर्मा ने नशे पर चर्चा की और समझाया कि नशे के कारण व्यक्ति, परिवार, समाज और राष्ट्र को इसके परिणाम भुगतने पड़ते हैं। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स

कंट्रोल ब्यूरो का हेल्पलाइन नंबर 9050891508 ऐसा अचूक रामबाण है जिस पर कोई भी व्यक्ति गुप्त सूचनाएं देकर नशा मुक्त समाज के निर्माण में सहयोग कर सकता है। कार्यक्रम के अंत में शपथ ग्रहण करवाई। इसके पश्चात ब्यूरो के उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार आगे की यात्रा पर निकल गए और लोगों को नशे के विरुद्ध जागरूक किया।

फरीदाबाद जिले की पांचों विधानसभाओं में भाजपा को प्रचंड बहुमत से जीत दिलाने के लिए सभी देवतुल्य मतदाताओं का हार्दिक आभार

| | | |
|--------------------------------|-----------------------------|----------------------------|
| <p>तिगांव</p> | <p>फरीदाबाद NIT</p> | <p>बडरवल</p> |
| <p>सुरेश कुमार 3,५०</p> | <p>सुरेश कुमार 5,५०</p> | <p>अजय अरोरा १५,५०</p> |
| <p>भूपेंद्र शर्मा २,५०</p> | <p>विजय कुमार 4,५०</p> | |

भगवान सिंह फौजदार
भाजपा कार्यकर्ता

भरोसा दिल से

बीजेपी फिट

फरीदाबाद जिले की पांचों विधानसभाओं में भाजपा को प्रचंड बहुमत से जीत दिलाने के लिए सभी देवतुल्य मतदाताओं का हार्दिक आभार

| | | |
|--------------------------------|-----------------------------|----------------------------|
| <p>तिगांव</p> | <p>फरीदाबाद NIT</p> | <p>बडरवल</p> |
| <p>सुरेश कुमार 3,५०</p> | <p>सुरेश कुमार 5,५०</p> | <p>अजय अरोरा १५,५०</p> |
| <p>भूपेंद्र शर्मा २,५०</p> | <p>विजय कुमार 4,५०</p> | |

सूरजपाल भूरा
प्रधान फरीदाबाद सरपंच एसोसिएशन

भरोसा दिल से

बीजेपी फिट

संपादकीय

हरियाणा के 3 ही लाल, चौथा नहीं, केजरीवाल

विधानसभा चुनाव हों तो हरियाणा प्रदेश के तीन लाल को चर्चा होना भी लाजिमी है। यानी देवीलाल, बंशीलाल और भजनलाल। एक अरसे तक हरियाणा को राजनीति इन्हीं तीन लालों के ईर्ष्या घुमती रही। लेकिन इस बार आप संयोजक अरविंद केजरीवाल ने खुद को हरियाणा का लाल बताते हुए चुनाव में दंभ भरा। हरियाणा के विधानसभा चुनाव में पहली बार हुआ कि कोई पार्टी तीसरी बार सत्ता हासिल करने में कामयाब हुई है। हरियाणा में कांग्रेस अपनी जीत के लिए आसवस्त नजर आ रही थी। राज्य की 90 में बहुमत आसानी से पा जाने का दावा कर रही थी। वहीं बीजेपी को बेहद कमजोर बताया जा रहा था। इन सब के बीच दिल्ली की सत्ता पर काबिज आम आदमी पार्टी की एंटी से मुकाबले को त्रिकोणीय बताया जा रहा था। चुनाव के बिगुल के बीच अरविंद केजरीवाल को सुप्रीम कोर्ट से जमानत मिल जाती है। पहले तो पार्टी को तरफ से हरियाणा प्रचार को कमान संभालते हुए सुनीत केजरीवाल विभिन्न मंचों से केजरीवाल को गारंटी का दावा करती नजर आती हैं। फिर खुद को हरियाणा का लाल बताने वाले केजरीवाल खुद मैदान में उतरते हैं। केजरीवाल के गृह राज्य हरियाणा में आप अकेले चुनाव लड़ी और कांग्रेस के साथ गठबंधन करने में विफल रहने के बाद 89 उम्मीदवार मैदान में उतारे।



नरवीर यादव कार्यकारी संपादक

हरियाणा से सटे दिल्ली और पंजाब में सत्ता पर काबिज आप को प्रदेश से बहुत उम्मीदें थी। हरियाणा में वो अपने पैर जमाने की उम्मीद कर रही थी। हरियाणा में हाई कोर्ट जमानत चलाने के बावजूद, आप को हिंदी भाषी राज्य में 1.77% वोट शेयर हासिल नहीं हुआ। अगले फरवरी में दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले ये नतीजे अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली पार्टी के लिए एक बड़ा झटका हैं। आम आदमी पार्टी नेता संदीप पाठक ने दावा किया था कि जो लोग आम आदमी पार्टी को कमजोर करके रहे हैं, उन्हें चुनाव के बाद पछताना पड़ेगा। लेकिन नतीजे आए तो एक बार फिर आम आदमी पार्टी द्वारा शांति दिल्ली और पंजाब के बीच संघटित होने के बावजूद, हरियाणा केजरीवाल के नेतृत्व वाली पार्टी के लिए अपेक्ष बना हुआ है। 2014 में अपनी शुरुआत के बाद से, आप हरियाणा में किसी भी विधानसभा चुनाव या लोकसभा चुनाव में एक भी सीट जीतने में विफल रही हैं।

2019 में आप उन सभी 46 सीटों पर हार गईं, जिन पर उसने चुनाव लड़ा था और उसे नोटा से भी कम वोट शेयर मिले थे। पार्टी लोकसभा चुनाव में हरियाणा में लड़ी गई एकमात्र सीट कुरुक्षेत्र और साथ ही दिल्ली में लड़ी गई सभी चार सीटों भी हार गईं। हरियाणा के विधानसभा चुनाव में अरविंद केजरीवाल की आम आदमी पार्टी को 1.79 प्रतिशत वोट मिले हैं। जैसा माना जा रहा है कि अरविंद केजरीवाल ने कांग्रेस के वोटों में ही संघ लगाई है। यदि ये वोट कांग्रेस के खाते में गए होते तो कई सीटों पर चुनावी खेल बदल जाता और कांग्रेस सत्ता में आ सकती थी।

आरती राव की विजय से में खुशी का माहौल

समाचार गेट/अनिल मोहनियां नूंह। विधानसभा अटेली मंडी से आरती राव के विजय होने पर क्षेत्र में खुशी का माहौल व्याप्त है। सर्व जातीय सेवा समिति के उपाध्यक्ष रजत जैन ने कहा कि अटेली मंडी वारिसियों ने जो युवा चेहरा पर अपना विश्वास जताया है। उस पर आरती राव खरी उतरेंगी केवल मात्र अटेली मंडी का ही नहीं बल्कि पूरे प्रदेश के विकास पर अपना ध्यान देंगी उनके नेतृत्व में प्रदेश के विकास को एक नई दिशा मिलेगी जो प्रदेश के विकास में मील का पत्थर साबित होगी।



प्रदेश में सबसे पहले जीते आफताब हरियाणा बनने के बाद नूंह से रचा इतिहास

समाचार गेट/अनिल मोहनियां नूंह। नूंह से कुल तीसरी बार और लगातार दूसरी बार कांग्रेस के विधायक निर्वाचित होने के बाद चौधरी आफताब अहमद ने एक नया इतिहास रच दिया है। एक तरफ नूंह को सीट हरियाणा में सबसे पहले कांग्रेस की झोली में गई जहां आफताब अहमद ने जाकिर हुसैन के पुत्र इनेलो बीएसपी के संयुक्त प्रत्याशी ताहिर हुसैन को 46963 से करारी शिकस्त दी। वहीं बीजेपी प्रत्याशी रम्य खोल मंत्री संजय सिंह अपनी जमानत भी कांग्रेस प्रत्याशी के सामने नहीं बचा पाए। कांग्रेस के आफताब अहमद ने हरियाणा प्रदेश का गठन होने के बाद से पहली बार लगातार नूंह से दो बार विधायक बनकर इतिहास रच दिया है। 2019 और अब 2024 में उन्होंने ये रिकार्ड कायम किया है। दिलचस्प रिकार्ड ये भी बना है कि आफताब अहमद ने यासीन खां परिवार की तीन पीढ़ियों को विधानसभा चुनावों में अब हरा दिया है। 2009 में कांग्रेस टिकट पर आफताब अहमद ने यासीन खां के बेटे हांमिद हुसैन को नूंह विधानसभा चुनाव में हराया और जमानत जप करवाई तो 2019 में उनके पीते जाकिर हुसैन को हराया था, वहीं अब उनके पड़ पीते ताहिर हुसैन को भी 46963 से हराकर अनेखा रिकार्ड बना दिया है।



भने पर बातचीत के दौरान विधायक आफताब अहमद ने कहा कि वो नूंह सहित इलाके के सभी मतदाताओं का धन्यवाद करते हैं कि उन्होंने कांग्रेस को ऐतिहासिक जनादेश दिया है। भले ही प्रदेश में कांग्रेस पार्टी उम्मीदों के अनुरूप सीट न जीत सकी हो लेकिन नूंह मेवात के लोगों ने कांग्रेस को समर्थन और वोट देने में कोई कंजूसी नहीं की है। हथौथे सहित नूंह को तीनों सीट कांग्रेस ने बड़े अंश से जीती हैं और हममें व हमार नेतृत्व में विश्वास व्यक्त किया है। आफताब अहमद ने कहा कि जिस उम्मीद से लोगों ने उन्हें व अन्य कांग्रेस प्रत्याशियों को वोट दी है उससे भी अधिक ऊर्जा से वो यहां के लोगों के हितों को रखा करने का काम करेंगे। उन्होंने विशेष रूप से सभी मतदाताओं के साथ साथ अपने समर्थकों, सुभाषितकों, सांघियों का आभार जताया है और उनकी उम्मीदों पर खरा उतरने का आश्वासन दिया। पौसीसी सदस्य महाजब अहमद ने नूंह के नतीजों पर बोलते हुए कहा कि सभी मतदाताओं के प्यार को चुकाना आसान नहीं है, चुनाव व्यक्तिगत रूप से नूंह जिले के लिए ऐतिहासिक रहा, तीनों विधायक फिर से चुनकर विधानसभा जा रहे हैं, हथौथे में भी मतदाताओं ने कांग्रेस को बड़ा जनादेश दिया है, जिसके लिए वो पूरे इलाके के लोगों का धन्यवाद करते हैं।

शांतिपूर्वक संपन्न हुआ जिला के तीनों विधानसभा क्षेत्रों की मतगणना का कार्य : जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा



समाचार गेट/अनिल मोहनियां नूंह। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने बताया कि हरियाणा विधानसभा चुनाव के मद्देनजर जिला के तीनों विधानसभा क्षेत्रों की मतगणना का कार्य आज शहीद लेफ्टिनेंट किरण शेखावत राजकीय महिला महाविद्यालय सालाहेड़ी में शांतिपूर्वक ढंग से संपन्न हुआ। उन्होंने शांतिपूर्वक मतगणना कार्यक्रम में सभी मतगणना आब्जर्वर, रिटर्निंग अधिकारियों, मतगणना स्टाफ, सभी प्रत्याशियों व मतगणना एजेंट व प्रशासन के सभी अधिकारियों व कर्मचारियों का धन्यवाद व्यक्त किया।



शहीद लेफ्टिनेंट किरण शेखावत राजकीय महिला महाविद्यालय सालाहेड़ी में बनाए गए थे मतगणना केंद्र नूंह से आफताब अहमद, फिरोजपुर झिरका से मम्मन खान, पुन्हाना से मोहम्मद इलियास रहे विजयी

जननायक जन्ता पार्टी के प्रत्याशी बिरेंद्र को 1570 वोट, आम आदमी पार्टी की प्रत्याशी राबिया किदवाई को 222 वोट, भारत जोड़ो पार्टी से अनवर को 190 वोट, नोटा को 369 वोट मिले। रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम नूंह प्रदीप अहलावत ने विजयी उम्मीदवार आफताब अहमद को जीत का सर्टीफिकेट दिया। उन्होंने बताया कि फिरोजपुर झिरका



हबीब ने 15 हजार 638 वोट, निर्दलीय प्रत्याशी मुमताज अहमद ने एक हजार 142, जननायक जन्ता पार्टी से जय मोहम्मद ने 720 वोट, आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी वसीम जाफर ने 234 वोट, निर्दलीय प्रत्याशी मोहम्मद हासिम ने 183 वोट तथा नोटा को 439 वोट प्राप्त हुए। रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम फिरोजपुर झिरका डा.चिन्ता चहल ने प्रत्याशी मम्मन खान को जीत का सर्टीफिकेट दिया। उन्होंने बताया कि पुन्हाना विधानसभा क्षेत्र से इंडियन नेशनल कांग्रेस के प्रत्याशी मोहम्मद इलियास ने 85 हजार 300 वोट के साथ जीत हासिल की। उन्होंने दूसरे नंबर के उम्मीदवार

मेवात जिले की तीनों सीटों पर कांग्रेस का कब्जा



समाचार गेट/अनिल मोहनियां नूंह। कांग्रेस ने 2019 के अपने प्रदर्शन को 2024 में भी हरियाणा के मुसलम बहुल नूंह जिला में बरकरार रखा। सबसे खास बात यह रही कि यहां फिरोजपुर झिरका विधानसभा से मामन खान इन्जीनियर प्रदेश भर में सबसे बड़ी जीत दर्ज करने में कामयाब हो गए। फिरोजपुर झिरका विधानसभा सीट से मामन खान



इलियास ने अपने निकटवर्त प्रतियुद्धी निर्दलीय उम्मीदवार रही खान को 31916 वोटों से करारी शिकस्त देते हुए इतिहास रच दिया। यह पहला अवसर है, जब लगातार नूंह जिले में कांग्रेस ने क्लीन स्वीच किया है। कांग्रेस के उम्मीदवारों की जीत के बाद उनके समर्थकों ने आतिशबाजी चलाकर खुशी का इजहार किया तो मिठाइयां भी बांटी गईं। हालांकि



भारतीय जनता पार्टी के नेता यहां हार कर भी जीत गए। क्योंकि सुबे में माहौल उनके पक्ष में जाता हुआ दिखाई दे रहा है और भारतीय जनता पार्टी तीसरी बार सरकार बनाने के करीब पहुंच गई है। चुनावी नतीजों में भाजपा नंबर एक की पार्टी बनी है। जिससे भाजपा के कार्यकर्ताओं ने भी आतिशबाजी कर अपनी हार को बुलाने का काम किया। कुल

कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच विधानसभा चुनावों की मतगणना का कार्य हुआ पूरा : राजेश जोगपाल



समाचार गेट/अनिल मोहनियां नूंह। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त राजेश जोगपाल ने कहा कि जिला कुरुक्षेत्र जिला में चारों विधानसभा क्षेत्रों की मतगणना का कार्य शांतिपूर्ण व पारदर्शी तरीके से संपन्न हुआ। कुरुक्षेत्र जिला में मतगणना केंद्रों पर श्री-टायर सुरक्षा व्यवस्था क्षेत्रों के कड़े प्रबंध किए गए थे। इस जिले से लाडवा विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी नायब सिंह को 16054 वोटों से जीत मिली है। इसी प्रकार थानेसर विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी अशोक अरोड़ा को 3243, पिहोवा विधानसभा से कांग्रेस प्रत्याशी मंदीप चट्टा को 6553 व शहबाद विधानसभा से कांग्रेस प्रत्याशी रामकरण 6441 वोटों से जीत हासिल हुई है।



जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त राजेश जोगपाल ने कहा कि लाडवा व शहबाद विधानसभा क्षेत्र की मतगणना का कार्य कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के सामुदायिक भवन में और पिहोवा व थानेसर विधानसभा क्षेत्र की मतगणना का कार्य शूटिंग हॉल में किया गया। इन सभी मतगणना केंद्रों पर श्री-टायर सुरक्षा व्यवस्था के साथ-साथ पुलिस द्वारा कड़े प्रबंध किए गए हैं। सभी विधानसभा क्षेत्रों में मतगणना का

25 हजार युवाओं को ज्वाइन करवाकर ही शपथ ले सीएम सैनी साहब : जयहिंद



समाचार गेट/अनिल मोहनियां नूंह। हरियाणा में विधानसभा चुनाव की जंग खत्म हो गई और बीते मंगलवार हरियाणा विधानसभा चुनाव के परिणाम घोषित हुए जिसमें बीजेपी ने जीत हासिल की। नवीन जयहिंद ने मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी को शुभकामनाएं देते हुए 25 हजार बेरोजगार युवाओं को ज्वाइनिंग को याद दिलाया। जिसमें जयहिंद ने बताया कि मुख्यमंत्री जी ने कहा था कि वो मुख्यमंत्री पद को शपथ बाद में लेंगे पहले 25 हजार बेरोजगार युवाओं को ज्वाइनिंग देंगे। जयहिंद ने कहा कि हार जीत तो होती ही है हारे हुए मन न हारे, जन्ता के लिए संघर्ष करें और जीते हुए जन्ता की सेवा करें। वहीं जयहिंद ने आम आदमी पार्टी का जिक्र करते हुए कहा कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री को अभी जेल से बाहर आएं थे और हरियाणा विधानसभा में चुनाव प्रचार कर रहे थे और दावा कर रहे थे कि अगर हरियाणा की जन्ता चुनाव में उन्हें हरा देती है तो वो मान लेंगे कि वो हरियाणा के लाल नहीं दार के दलाल हैं अब हरियाणा की जन्ता ने उन्हें जवाब दे दिया।

राव नरबीर ने अपनी जीत को गुरुग्राम व बादशाहपुर के लोगों की जीत बताया

समाचार गेट/अनिल मोहनियां नूंह। बादशाहपुर विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी व पूर्व मंत्री राव नरबीर सिंह ने अपनी जीत को गुरुग्राम व बादशाहपुर के लोगों की जीत बताया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह तथा मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी को नौरतियों पर प्रदेश को जन्ता ने अपनी मुहर लगा दी है, जिसके चलते ही भाजपा रिकार्ड तीसरी बार प्रदेश में पूर्ण बहुमत के साथ सरकार बनाएगी। राव नरबीर सिंह ने चुनावी रण में उनके कंधे से कंधा मिलाकर साथ चल रहे पार्टी पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं व समर्थकों का भी धन्यवाद करते हुए कहा कि गुरुग्राम तथा बादशाहपुर क्षेत्र के विकास को नई गाथा अब आने वाले समय में लिखी जाने वाली है। यह सब बादशाहपुर को देवतुल्य जन्ता के आशीर्वाद लाइ, प्यार व दुलार से ही संभव हो पाया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी को कार्यप्रणाली से जन्ता इतनी प्रभावित हुई है कि उन्होंने प्रबंध बहुमत भाजपा को दिया है। उन्होंने कहा कि बादशाहपुर विधानसभा क्षेत्र पुनः विकास को पटरी पर सरपट दौड़ेगा तथा सभी रूके हुए कार्यों को पूरा कराया जाएगा।





स्टार्टअप शुरू करने में थोड़ी इनवेस्टमेंट की जरूरत होती है जो कई लोगों के लिए मुश्किल काम होता है। ऐसे में अगर कोई ऐसा बिजनेस हो जिसे कम लागत में शुरू किया जा सके तो आप जरूर करना चाहेंगे। यहां हम आपको कुछ ऐसे बिजनेस आइडिया के बारे में बताने जा रहे हैं जो एक लाख रुपए से कम लागत में भी शुरू किए जा सकते हैं।



कम लागत से शुरू कर सकते हैं ये बिजनेस होगी लाखों में इनकम

आजकल स्टार्टअप का जमाना है। हर कोई नौकरी की बजाए अपना खुद का कोई बिजनेस करना चाहता है। स्टार्टअप शुरू करने में थोड़ी इनवेस्टमेंट की जरूरत होती है जो कई लोगों के लिए मुश्किल काम होता है। ऐसे में अगर कोई ऐसा बिजनेस हो जिसे कम लागत में शुरू किया जा सके तो आप जरूर करना चाहेंगे। यहां हम आपको कुछ ऐसे बिजनेस आइडिया के बारे में बताने जा रहे हैं जो एक लाख रुपए से कम लागत में भी शुरू किए जा सकते हैं। हम यहां जिन कामों के बारे में बताने जा रहे हैं उनमें से कुछ ऐसे भी हैं जिन्हें महज 50,000 रुपए की लागत से शुरू किया जा सकता है। इनवेस्टमेंट के हिसाब से इन कामों को बढ़ाया भी जा सकता है।

पुरानी कारों की डीलरशिप

भारत में कारों का बिजनेस खूब बढ़ रहा है ऐसे में नई कारों की डीलरशिप के साथ-साथ सेकंड हैंड कारों का बाजार भी डिमांड में है। आप पुरानी कारों की डीलरशिप का बिजनेस शुरू कर सकते हैं। डीलरशिप के अलावा इसमें आप कमिशन भी कुछ कमा सकते हैं। बशर्त आप को वलाइंट को ढूँढना होगा और उनको डील करानी होगी।

डाइविंग स्कूल

डाइविंग स्कूल शुरू करना एक बेहतरीन आयडिया है और देश में गाइडों की बढ़ती संख्या को देखते हुए ये बिजनेस कभी भी घाटे में नहीं रहने वाला। शहरों में तो आजकल एक भी ऐसा शख्स नहीं मिलेगा जो डाइविंग नहीं सीखना चाहता हो। इसके लिए आपको सिर्फ एक गाड़ी की जरूरत पड़ती है जो कि आप सेकेण्ड हैंड भी खरीद सकते हैं। एक अनुमान के मुताबिक कुछ डाइविंग स्कूल चलाने वाले लोग एक दिन में 8 से 10 हजार रुपए तक कम लेते हैं। इसके लिए आपके पास डाइविंग लाइसेंस और अनुभव होना जरूरी है या फिर आप किसी दूसरे आदमी से भी वलाइंट दिला सकते हैं।



आइस क्रीम पार्लर

आइस क्रीम पार्लर भी एक बढ़िया निवेश है। रादियों के मौसम को छोड़ दें तो ये हमेशा मांग में रहता है। इसके लिए आपको बस एक फ्रीजर खरीदना होता है या फिर आप आइसक्रीम कंपनियों की फ्रेंचाइजी भी ले सकते हैं। इनमें व्हालेंटो वडीलाल जैसी बड़ी आइसक्रीम कंपनियां शामिल हैं और ये कंपनियां आइसक्रीम बिक्री का 10-20 फीसदी तक कमीशन के रूप में देती हैं।



मोबाइल गैरेज

शहरों के साथ ही ग्रामीण इलाकों में भी कारों की संख्या में तेजी से बढ़ाव हो रहा है। आम वाहनों की तरह कार में भी खराबी आना आम समस्या है। ऐसे में कार के मालिक को जरूरत होती है कि कार जहाँ खड़ी है वहाँ पर कोई मैकेनिक आकर कार रिपेयर कर जाए। ऐसे में यदि आप कार-ऑटो रिपेयरिंग का थोड़ा बहुत अनुभव रखते हैं तो लोगों को मोबाइल गैरेज की सर्विस दे सकते हैं। इसके लिए आपको जरूरी है एक सेकंड हैंड बाइक और एक टूल बॉक्स जोकि दोनों में 50 हजार तक में आ जाएंगे। अपने साथ आप एक हेल्वर या मैकेनिक रखें तो बेहतर होगा। मोबाइल गैरेज के जरिए आप 2 से 5 हजार रुपए तक रोज कमा सकते हैं।



इवेंट फोटोग्राफर

फोटोग्राफर बनने के लिए बस आपको एक कैमरे की जरूरत होती है जो कि 50 हजार से कम कीमत में कहीं से भी ले सकते हैं। इस काम के लिए आपके भीतर जुनून और किसी भी चीज की खूबसूरती देखने और उसे कैमरे में कैद करने का हुनर होना जरूरी है। लोगों के फेमिली फंक्शन, शादी, बर्थडे पार्टी, सोसाइटी के कार्यक्रमों आदि में फोटोग्राफर की डिमांड होती है। किसी भी इवेंट को यादगार बनाने के लिए फोटोग्राफी जरूरत बन गई है। ऐसे में आप फोटोग्राफी के जरिए अच्छा पैसा कमा सकते हैं।



नौकरी चाहिए तो ऐसे बनाएं सोशल मीडिया प्रोफाइल

शेयर करते हैं। लेकिन, सोशल मीडिया पर ऐसी फोटो कभी शेयर ना करें जिसके कारण आपकी नकारात्मक छवि प्रस्तुत हो। आप सोशल साइट पर आपकी हॉबी या पसंदीदा चीजों से जुड़ी फोटो शेयर कर सकते हैं। इसके अलावा इस बात पर भी ध्यान देते रहें कि कोई व्यक्ति किसी अश्लील तस्वीर या पोस्ट से आपको टैग तो नहीं कर रहा। इससे आपकी संगत और माहौल का अंदाजा लगाया जाएगा।

सोशल साइटों पर प्रोफेशनल दिखें

फेसबुक और लिंक्डइन पर आम तौर पर व्यक्ति की पहचान उसका फोटो देखकर ही की जाती है तो आप इसमें वही फोटो डालें जिसमें आप फार्मल लुक में हों। आपकी फुल शॉट तस्वीर से अच्छा है हेड शॉट वाली तस्वीर डालें, वो भी मुरकराते हुए। आप प्रोफेशनली कैसो दिख रहे हैं, यह पता करने के लिए आप फोटोफीलर नाम की एक साइट पर अपनी फोटो अपलोड करें। इसी फोटो में आप आत्मविश्वासी और प्रभावशाली व्यक्ति के रूप में नजर आ रहे हैं या नहीं, यह पता लग जाएगा। इंटरनेट पर आप किस तरह से हो रहे प्रस्तुत नौकरी के लिए आवेदन देने की प्रक्रिया के दौरान या उससे पहले एक बार आप अपने नाम को गूगल पर सर्च करके देखें कि गूगल आपके नाम के बारे में क्या दिखाता है।

नियोक्ता की नजर से आपकी अपने बारे में क्या राय बन रही है और संबंधित नौकरी के लिए आप खुद को हायर करेंगे या नहीं, इन सवालों का जवाब ढूँढ़ें। जवाब 'न' में हो तो कारणों की सूची बनाएं। हो सकता है आपके पोस्ट गलत विचारधारा को प्रकट कर रहे हों या आपके दोस्त आपकी वॉल पर अनुचित तस्वीरें या अनुचित कमेंट डाल रहे हों। इसके लिए अपनी सोटिंग बदलें और दोस्तों से कहें कि वे ऐसी पोस्ट न डालें। नियोक्ता को आपकी प्रोफाइल कैसी दिख रही है, इसके लिए अपने फेसबुक पेज के ऊपर दाएं कोने पर जाएं और प्रिव्यू माई प्रोफाइल पर जाकर देखें। आप चाहें तो अपने मुताबिक सोटिंग को एडिट भी कर सकते हैं। वैसे तो अधिकतर नियोक्ता उम्मीदवार को परखने के लिए उनके लिंक्डइन प्रोफाइल पर जाते हैं, पर कई बार क्षेत्र के हिसाब से भी दूसरी साइट पर आपकी मौजूदगी को भी परखते हैं। जैसे, अगर कोई डिजाइनर है तो उसकी पिन्टरेस्ट या टम्बलर प्रोफाइल को परखा जाता है, अगर कोई व्यक्ति मॉडल है तो उसके

इंटरग्राम को परखा जाता है, वहीं निजी पृष्ठभूमि को जानने के लिए कंपनी फेसबुक प्रोफाइल को देखना पसंद करती है।

ऐसा होना चाहिए लिंक्डइन प्रोफाइल

लिंक्डइन अपने करियर क्षेत्र और पेशे से जुड़े पेशेवर लोगों से नेटवर्क बनाने का अच्छा जरिया है। अपने करियर क्षेत्र से संबंधित ग्रुप जॉइन करें। लिंक्डइन के मानदंडों के हिसाब से चले। यदि आप चाहते हैं कि नियोक्ता, बॉस, या सहकर्मी आपके निजी ब्लॉग या पोस्ट को न देख पाएं तो इसके लिए सोटिंग पर जा कर लिंक्डइन प्रोफाइल में 'फीड' के सिक ऑप्शन को अनचेक कर दें। लिंक्डइन पर डाले गए रेज्यूमे को बहुत से लोग देखते हैं। इसलिए जो संघ है, वहीं लिखें। हाल की फोटो डालें। फार्मल ड्रेस में हेड शॉट डालें। अपने लिंक्डइन

युआरएल को छोटार रखें, जिससे गूगल पर आपके लिंक्डइन प्रोफाइल को ढूँढना आसान हो। इसके लिए आप लॉगिन करें, अकाउंट और सेटिंग्स पर जाकर पब्लिक प्रोफाइल पर क्लिक करें और पेज पर युआरएल एडिट करने का विकल्प चुनें। यदि आप फेसबुक प्रोफाइल को पेशेवर नेटवर्किंग के लिए इस्तेमाल कर रहे हैं तो अपने प्रोफाइल में जरूरी बदलाव करने के लिए तैयार रहें। इसका मतलब है आपको कुछ कमेंट के साथ-साथ तस्वीरें हटानी होंगी, जो आपकी पेशेवर जिंदगी के लिहाज से ठीक न हों। अगर आपको पार्टी करना पसंद है और नहीं चाहते कि भावी बॉस आपकी पर्सनल प्रोफाइल देखें तो सारी प्राइवसी सोटिंग में 'प्रेसी ओनली' का ऑप्शन चुनें और कौन आपके प्रोफाइल को देखेगा, इसके प्रति सेलेक्टिव रहें। फेसबुक पर प्राइवसी सोटिंग बदलें, ताकि यह तय हो सके कि आपके पेज को कौन देखेगा। इससे नियोक्ता भी आपसे एड हुए बिना आपकी प्रोफाइल को नहीं देख पाएंगे। इसके अलावा सोटिंग में बदलाव करें, ताकि लोग आपकी फेसबुक वॉल पर कोई अनुचित पोस्ट न डाल सकें। अगर आपने कहीं काम किया है और उस संस्था से जुड़े लोग आपकी प्रेहिलिस्ट में हैं तो कस्टम सोटिंग का विकल्प चुन कर उन्हें अपनी निजी पोस्ट देखने से रोक सकते हैं।

ऐसा होना चाहिए ट्विटर अकाउंट

मार्केटिंग के क्षेत्र में उम्मीदवार के ट्विटर अकाउंट को देखने का चलन है। इससे पता चल जाता है कि उम्मीदवार का नेटवर्क कैसा है। ट्विटर प्रोफाइल को पब्लिक नहीं, प्रोफेशनल बनाएं। अपने करियर क्षेत्र से जुड़े ट्वीट डालें और फॉलो करें। अगर किसी कंपनी में सौनियर पोस्ट के लिए जा रहे हों तो 60 फीसदी ट्वीट आपकी इंटरस्ट्री से जुड़े होने चाहिए।



क्विक कॉमर्स क्षेत्र में उतारी रिलायंस रिटेल.....जिओमार्ट से 15 मिनट में सामान पाए

अभी कुछ बड़े शहरों में सेवा शुरू

मुंबई ।

देश की सबसे बड़ी रिटेल कंपनियों में शुमार रिलायंस रिटेल ने आधिकारिक तौर पर तेजी से बढ़ते क्विक कॉमर्स क्षेत्र में प्रवेश किया है। इसमें जोमैटो की ब्लिंकइट, स्विगी इंस्टामार्ट और बिग बॉक्स जैसी कंपनियों के लिए प्रतिस्पर्धा बढ़ गई है। कंपनी ने अपने ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म जिओमार्ट के जरिए पिछले वीकेंड नवी मुंबई और बेंगलुरु के कुछ क्षेत्रों में क्विक कॉमर्स सेवाएं शुरू कीं। शुरुआत में, रिलायंस अपने

3,000 रिटेल स्टोर्स के नेटवर्क से किराने का सामान बेचना शुरू करेगी। हालांकि, कंपनी को योजना भविष्य में वैल्यू फेशन और छोटे इलेक्ट्रॉनिक उत्पादों जैसे स्मार्टफोन, लैपटॉप और स्पोकर्स जैसी चीजों को भी शामिल करने की है। कंपनी के अनुसार, ये सेवाएं रिलायंस के मौजूदा स्टोर्स के नेटवर्क के माध्यम से पूरी होगी। इन नेटवर्क में रिलायंस डिजिटल और ट्रेड्स के आउटलेट्स शामिल हैं। रिलायंस इस महीने के अंत तक पूरे भारत में अपनी क्विक कॉमर्स सेवाओं

का विस्तार करने की योजना बना रहा है। कंपनी का लक्ष्य है कि अधिकतर ऑर्डर्स 10-15 मिनट में और बाकी 30 मिनट के भीतर पहुंचा दिए जाएं। समय पर डिलीवरी के लिए कंपनी अपने लॉजिस्टिक्स का उपयोग करेगी, जिसे उसने पहले अधिग्रहित किया था। दूसरे क्विक कॉमर्स ऑपरेटर्स की तरह लोकल वेयरहाउस पर निर्भर रहने के बजाय, रिलायंस अपने रिटेल इन्फ्रास्ट्रक्चर का उपयोग करेगी। हालांकि, जानकारों का कहना है कि इस रणनीति से 30 मिनट के भीतर डिलीवरी में

चुनौतियां आ सकती हैं, खासकर उन शहरों में जहां ट्रैफिक की समस्या होती है। ग्राहकों को लुभाने के लिए रिलायंस ने डिलीवरी शुल्क, प्लेटफॉर्म शुल्क या सर्व शुल्क नहीं लगाने का फैसला किया है, चाहे ऑर्डर का साइज कितना छोटा या फिर बड़ा हो। यह रणनीति ब्लिंकइट, स्विगी इंस्टामार्ट से बिल्कुल अलग है, जो डिलीवरी के लिए अतिरिक्त शुल्क लेते हैं। रिलायंस का फोकस छोटे शहरों और कस्बों पर है, जहां अभी तक क्विक कॉमर्स का अधिक विस्तार नहीं हुआ है।

ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर खरीदी की रफ्तार में हुआ इजाफा



नई दिल्ली ।

देश के छोटे इलाकों में भी अब ई-कॉमर्स से खरीदने वालों की संख्या तेजी से बढ़ रही है। 72 फीसदी ग्राहकों का कहना है कि उन्होंने ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म से अपनी खरीदी बढ़ा दी है। 21 फीसदी ने कहा कि वे पहले की ही जितना खरीदी कर रहे हैं। सात फीसदी ने हालांकि कम शॉपिंग की है। एक रिपोर्ट में कहा गया है कि ई-कॉमर्स क्षेत्र दूसरे व तीसरे स्तर के शहरों में तेजी से बाजार बढ़ रहा है। मध्यम वर्ग के लोगों की आय में इजाफा हो रहा है। ऐसे में ई-कॉमर्स को इससे मदद मिल रही है।

रिपोर्ट के अनुसार ई-कॉमर्स बाजार के 2023 के अंत तक 85 अरब डॉलर को पार करने की उम्मीद थी। रिपोर्ट के अनुसार 59 फीसदी का मानना है कि ई-कॉमर्स पर कम दाम में अच्छे सामान मिलता है। इसलिए वे खरीदी करते हैं। 59 फीसदी लोग

सुविधाओं की वजह से जाते हैं। 56 फीसदी ने कहा, पसंद का सामान न होने पर उन्हें रिटर्न करने में सुविधा मिलती है। 51 फीसदी इसलिए खरीदी करते हैं क्योंकि उनको विशेष ऑफर्स मिलते हैं। सात फीसदी ने कहा कि उनकी खरीदी का अनुभव अच्छा है। सर्वे में 45 फीसदी लोगों ने कहा कि वे क्विक कॉमर्स से ग्रांसरी मंगते हैं, क्योंकि इसकी डिलीवरी जल्दी होती है। महानगरों में 49 फीसदी तो प्रथम स्तर के शहरों में 47 फीसदी लोग क्विक कॉमर्स से सामान मंगते हैं। 50 फीसदी महिलाएं भी इसी प्लेटफॉर्म का उपयोग करती हैं। 43 फीसदी पुरुष उपयोग करते हैं। रिपोर्ट में कहा कि नवाचार, डिजिटल परिवर्तन और आपूर्ति श्रृंखला दक्षता के लिए एक समर्पित उपभोक्ता क्षेत्र परिपक्व बनाना चाहिए। इस कदम से हमें दो लाख करोड़ डॉलर के उपभोक्ता बाजार की उपलब्धि हासिल करने की दिशा में प्रेरित कर सकते हैं।

सरकार दुबई में खोलेगी इन्वेस्ट इंडिया कार्यालय



मुंबई ।

केंद्रीय वाणिज्य और उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि सरकार ने भारत में निवेश करने के इच्छुक संयुक्त अरब अमीरात के निवेशकों की सुविधा के लिए दुबई में 'इन्वेस्ट इंडिया' का कार्यालय खोलने का फैसला किया है। गोयल ने निवेश पर भारत-यूएई उच्चस्तरीय कार्यबल की 12वीं बैठक के बाद मीडिया से यह भी कहा कि भारतीय विदेश व्यापार संस्थान (आईआईएफटी) का पहला विदेशी परिसर दुबई में स्थापित किया जाएगा। यह संयुक्त अरब अमीरात में रहने वाले 35 लाख भारतीय समुदाय के लिए एक वरदान होगा। बैठक के दौरान गोयल और अबु धाबी निवेश प्राधिकरण के प्रबंध निदेशक शेख हमीद बिन जायद अल नाययान की सह-अध्यक्षता में दोनों पक्षों ने कई प्रमुख फैसलों पर प्रतिक्रिया की और विभिन्न निर्णयों को तेजी से लागू किया जाने पर संतोष व्यक्त किया। इन उपायों में स्थानीय मुद्राओं में द्विपक्षीय व्यापार, भारत और संयुक्त अरब अमीरात की भुगतान प्रणालियों का एकीकरण, सेंट्रल बैंक डिजिटल मुद्राओं पर सहयोग और 'फुड पार्क' का विकास शामिल है। गोयल ने कहा कि भारत-यूएई साझेदारी नवोन्मेष, निवेश और सतत विकास पर आधारित है। भारत और संयुक्त अरब अमीरात के बीच व्यापार, निवेश और आर्थिक संबंधों को बढ़ावा देने के लिए 2013 में कार्यबल की स्थापना की गई थी। संयुक्त कार्यबल ने भारत-यूएई व्यापक आर्थिक भागीदारी समझौते के कामकाज की समीक्षा की गोयल ने कहा कि इस समझौते के परिणामस्वरूप द्विपक्षीय व्यापार लगातार बढ़ रहा है। 2024 की पहली छमाही में तेल के अलावा अन्य क्षेत्रों में व्यापार बढ़कर 28.2 अरब डॉलर हो गया। यह सालाना आधार पर 9.8 प्रतिशत अधिक है।

एडीबी महाराष्ट्र में तटीय संरक्षण के लिए 42 मिलियन डालर ऋण देगी

नई दिल्ली ।

एशियाई विकास बैंक (एडीबी) ने महाराष्ट्र में तटीय और नदी तट संरक्षण परिस्थितिकी तंत्र प्रदान करने के लिए 42 मिलियन अमरीकी डॉलर के ऋण को मंजूरी दी है। एडीबी के एक आधिकारिक बयान के अनुसार स्वीकृत ऋण स्थानीय समुदायों और प्राकृतिक संरक्षण परिस्थितिकी तंत्रों के लचीलेपन को बढ़ाने में मदद करेगा। एडीबी ने कहा कि महाराष्ट्र में इस ऋण के इस्तेमाल से सतत जलवायु-लचीलेपन

के लिए तटीय संरक्षण और प्रबंधन परियोजना के तहत अपतटीय चट्टानें, शीट पाइल्स, समुद्र तट पोषण और वनस्पति रोपण जैसे काम किए जाएंगे ताकि समुद्र तट की स्थिति को बहाल और स्थिर रखा जा सके। एडीबी जल संसाधन विशेषज्ञ कहते हैं कि यह परियोजना अपतटीय रोफ निर्माण और चट्टान संरक्षण कार्यों जैसे नए इंजीनियरिंग हलकों को अपनाने के लाभों से संबंधित है। इसके साथ ही समुद्र तट और टीलों के पोषण जैसे नरम प्रकृति-



आधारित समाधान भी इसके जरिए हासिल किए जा सकेंगे।

एसबीआई ने क्रेडिट कार्ड के नियमों में किया बड़ा बदलाव

- 1 नवंबर से लागू होंगे नियम

नई दिल्ली ।

देश के सबसे बड़े बैंक स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (एसबीआई) ने क्रेडिट कार्ड के नियमों में कुछ बदलाव किए गए हैं। नए नियम अगले महीने 1 नवंबर से लागू होंगे। बैंक ने क्रेडिट कार्ड से यूटिलिटी बिल के पेमेंट करने पर 1 फीसदी अतिरिक्त शुल्क लगाने का फैसला किया है। इससे पहले भी कई बैंक और कार्ड कंपनियां एक तय लिमिट के बाद यूटिलिटी बिल पेमेंट पर 1 फीसदी शुल्क लेना शुरू कर

चुके हैं। एसबीआई के क्रेडिट कार्ड के जरिए एक स्टेटमेंट साइकिल में 50 हजार रुपये से ज्यादा के यूटिलिटी बिल पेमेंट पर 1 फीसदी अतिरिक्त शुल्क लिया जाएगा। हालांकि, 50 हजार रुपये के नीचे यूटिलिटी बिल पेमेंट पर कोई अतिरिक्त शुल्क नहीं लिया जाएगा। एसबीआई ने शौर्य/डिफेंस क्रेडिट कार्ड को छोड़कर सभी अनसिक्योरिटी क्रेडिट कार्ड के फाइनेंस चार्ज में भी बदलाव किया है। अब

एसबीआई के अनसिक्योरिटी क्रेडिट कार्ड पर 3.75 फीसदी वित्तीय शुल्क लागेगा। यह नियम भी 1 नवंबर से लागू होंगे। गौरतलब है कि अनसिक्योरिटी क्रेडिट कार्ड जैसे क्रेडिट कार्ड होते हैं जिसके लिए कोई सिक्योरिटी डिपॉजिट या कॉलेटरल नहीं देना होता है जबकि सिक्योरिटी क्रेडिट कार्ड जैसे क्रेडिट कार्ड होते हैं जो फिक्स्ड डिपॉजिट के बदले दिए जाते हैं।

वैसे क्रेडिट कार्ड होते हैं जिसके लिए कोई सिक्योरिटी डिपॉजिट या कॉलेटरल नहीं देना होता है जबकि सिक्योरिटी क्रेडिट कार्ड जैसे क्रेडिट कार्ड होते हैं जो फिक्स्ड डिपॉजिट के बदले दिए जाते हैं।



चाय निर्यात सालाना आधार पर 23.79 प्रतिशत बढ़

कोलकाता । देश का चाय निर्यात इस साल जनवरी से जुलाई के बीच सालाना आधार पर 23.79 प्रतिशत बढ़कर 14.45 करोड़ किलोग्राम हुआ। चाय बोर्ड के अनुसार, कैलेंडर वर्ष 2023 की सामान्य अवधि में निर्यात 11.67 करोड़ किलोग्राम रहा था। हालांकि, निर्यात से प्राप्त 2024 के पहले सात महीनों में सालाना आधार पर 264.96 रुपए प्रति किलोग्राम से घटकर 256.37 रुपए प्रति किलोग्राम रह गई। इस बीच, चाय बोर्ड के अधिकारी ने बताया कि वाणिज्य मंत्रालय ने चाय उद्योग के विकास और संवर्धन के लिए 664.09 करोड़ रुपये की योजना को मंजूरी दी है।



शेयर बाजारों में गिरावट से मस्क, अडाणी व अंबानी को हुआ अरबों डॉलर का नुकसान

नई दिल्ली। फरेलू शेयर बाजार में गिरावट जारी रही, जिससे वैश्विक अमीरों की संपत्तियों पर भी असर डाला है। अमेरिकी शेयर बाजारों में गिरावट से दुनिया के 20 में से 16 प्रमुख अरबपतियों की नेटवर्थ में गिरावट आई है। सबसे ज्यादा नुकसान टेस्ला के मालिक एलन मस्क को हुआ है, जिनकी संपत्ति में 6.61 अरब डॉलर की गिरावट आई। वहीं, ऐमजीन के संस्थापक जेफ बेजोस ने 5.12 अरब डॉलर गंवाए और भारत के उद्योगपति गौतम अडानी की संपत्ति में 3.26 अरब डॉलर की गिरावट आई। एशिया के सबसे अमीर इसान मुकेश अंबानी को 1.16 अरब डॉलर का नुकसान हुआ है। एक रिपोर्ट के मुताबिक अडानी की कुल संपत्ति 96.2 अरब डॉलर है, जिससे वह दुनिया के अमीरों की सूची में 18वें नंबर पर है। इस साल उनकी संपत्ति 11.9 अरब डॉलर बढ़ी थी। मुकेश अंबानी इस सूची में 14वें नंबर पर हैं और उनकी संपत्ति इस साल 10.4 अरब डॉलर है। एलन मस्क 25.6 अरब डॉलर के साथ दुनिया के सबसे अमीर इसान बने हुए हैं, जबकि मार्क ज़ुकर्बर्ग, जेफ बेजोस और बर्नार्ड अरनॉल्ट अन्य शीर्ष स्थानों पर हैं। भारत के शेयर बाजार में सोमवार को संसेक्स 638 अंक गिर गया था, जिससे निवेशकों को करीब 20 लाख करोड़ रुपए का नुकसान हुआ है।

स्पाइसजेट अपने बेड़े में 10 विमान और शामिल करेगी

मुंबई । फरेलू विमानन कंपनी स्पाइसजेट अगले महीने तक अपने बेड़े में 10 विमान और जोड़ेगी। पहला विमान 10 अक्टूबर को बेड़े में शामिल किया जाएगा। स्पाइसजेट ने सोमवार को कहा कि इनमें से सात विमान एंटे पर लिए जाएंगे, जबकि चंद्र खड़े तीन विमानों को पुनः बेड़े में शामिल किया जा रहा है। लाइव एयरक्राफ्ट फ्लीट ट्रेकिंग वेबसाइट प्लेनस्पॉटर.नेट के अनुसार, गुरुग्राम मुख्यालय वाली विमानन कंपनी के पास केवल 19 विमान परिचालन में हैं, जबकि आठ अक्टूबर तक उसके 36 विमान चंद्र खड़े थे। स्पाइसजेट के एक वे रिष्ठि अे धिकारी ने कहा कि यह अतिरिक्त विमान (10 विमान) महत्वपूर्ण हैं, क्योंकि हम हवाई यात्रा की बढ़ती मांग को पूरा करने के साथ-साथ अपनी परिचालन क्षमताओं को भी मजबूत कर रहे हैं। यह घोषणा स्पाइसजेट के पिछले महीने पात्र संस्थापन नियोजन (न्यूआईपी) के जरिये 3,000 करोड़ रुपये की नई पूंजी प्राप्त करने के बाद की गई है।

इंडोस्पेस की तमिलनाडु में 4,500 करोड़ तक का निवेश बढ़ाने की योजना

मुंबई। लॉजिस्टिक्स पार्क परिचालक इंडोस्पेस की योजना तमिलनाडु में नए लॉजिस्टिक्स तथा वेयरहाउस पार्कों में 4,500 करोड़ रुपये के निवेश के साथ विनिर्माण क्षेत्र में अपनी उपस्थिति मजबूत करना है। कंपनी के अनुसार इंडोस्पेस ने तमिलनाडु में नए लॉजिस्टिक्स और वेयरहाउस पार्कों में अपने निवेश को 4,500 करोड़ रुपये तक बढ़ाने की योजना की घोषणा की है। ये पार्क राज्य में मोटर वाहन और इलेक्ट्रॉनिक जैसे बढ़ते विनिर्माण क्षेत्रों का समर्थन करेंगे। इंडोस्पेस ने कहा कि इस निवेश से 8,000 से अधिक नए रोजगार सृजित होने के अलावा आर्थिक वृद्धि में तेजी आने तथा राज्य के पहले से ही विश्वसनीय औद्योगिक बुनियादी ढांचे के और मजबूत होने की उम्मीद है। इंडोस्पेस ने पिछले साल तमिलनाडु सरकार के साथ राज्य के लॉजिस्टिक्स उद्योग में 2,000 करोड़ रुपये के निवेश के लिए एक प्रारंभिक समझौते पर हस्ताक्षर किए थे।

ओला इलेक्ट्रिक के स्कूटर्स से ग्राहक संतुष्ट नहीं, सरकार ने भेजा नोटिस, शेयर गिरे

नई दिल्ली। ओला इलेक्ट्रिक के शेयर में मंगलवार को फिर गिरावट आई। कारोबार की शुरुआत में शेयर गिरकर 86 रुपए पर पहुंच गया, लेकिन बाद में इसमें हल्की रिकवरी हुई और सुबह 10-44 के करीब यह 2 फीसदी की गिरावट के साथ 89 रुपए पर था। ओला इलेक्ट्रिक के ईवी स्कूटर्स को लेकर सोशल मीडिया पर लगातार ग्राहक असंतोष जता रहे हैं। ईवी स्कूटर्स की क्वालिटी और सर्विस में आ रही दिक्कों को लेकर सरकार की ओर से कंपनी को नोटिस भी दिया गया है। दोपहिया ईवी कंपनी ने स्टॉक एक्सचेंज फाइलिंग में बताया कि उन्हें सेंट्रल कंप्यूटर प्रोटेक्शन अधिनियम (सीसीपीए) की ओर से कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है। कंपनी ने कहा कि नोटिस का जवाब देने के लिए उन्हें 15 दिनों का समय दिया गया है। कंपनी समर्थित दस्तावेजों के साथ जवाब देगी। कारण बताओ नोटिस में कहा गया कि ऐसा प्रतीत हो रहा है कि ओला इलेक्ट्रिक की ओर से कंप्यूटर प्रोटेक्शन एक्ट, 2019 के कई प्रावधानों का उल्लंघन किया गया है। अधिनियम की ओर से मैनुफैक्चरिंग संबंधित खराबी, बुकिंग रह जाने पर रिफंड नहीं देना, सर्विसिंग के बाद भी खराबी, बैटरी समस्या, ज्यादा पैसे वसूल करने जैसी शिकायतों को गंभीरता से लिया गया है। नेशनल कंप्यूटर हेल्पलाइन, जिसे उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय की ओर से चलाया जाता है, को पिछले साल सितंबर से ओला इलेक्ट्रिक से जुड़ी करीब 10,644 शिकायतें मिली थीं। कंपनी ने कहा कि ग्राहकों को आ रही समस्या का शीघ्र समाधान किया जाएगा।



भारत-यूएई निवेश समझौते में बदलाव, विवाद निपटान समयसीमा घटी: पीयूष गोयल

- विवाद निपटान की समयसीमा 5 वर्षों से घटाकर 3 वर्ष की गई है, जो बीआईटी की शर्तों के अनुरूप नहीं

नई दिल्ली ।

भारत ने संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के साथ हाल में हुए एक समझौते में बड़ा बदलाव किया है। जिसके मुताबिक विवाद निपटान की समयसीमा 5 वर्षों से घटाकर 3 वर्ष कर दी गई है, जो आदर्श द्विपक्षीय निवेश संधि (बीआईटी) की शर्तों के अनुरूप नहीं है। अगर इस अवधि के दौरान भारत का न्याय तंत्र दो देशों के बीच निवेश समझौते पर विवाद नहीं सुलझा पाया तो विदेशी निवेशक अंतरराष्ट्रीय पंचाट में अपील कर सकते हैं। भारत ने यूएई के साथ 13 फरवरी को अबु धाबी में एक निवेश निवेश किया था मगर यह 31 अगस्त से प्रभावी हो पाया। दोनों देशों के बीच पहले से

मौजूद निवेश समझौता पिछले महीने खत्म हो गया था। भारत ने यूएई के साथ समझौते में शेयर एवं बॉन्ड को सुरक्षित निवेश के तौर पर रखा है। आदर्श द्विपक्षीय निवेश संधि में केवल प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) को ही सुरक्षा मिली है और शेयर एवं बॉन्ड जैसे पोर्टफोलियो निवेश शामिल नहीं किए गए हैं। केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने कहा कि भारत और यूएई के बीच द्विपक्षीय निवेश संधि से निवेशकों का भरोसा बढ़ेगा और स्पष्ट एवं स्थिर कर प्रणाली शुरू हो पाएगी। उन्होंने कहा कि अगर निवेशकों को लगना कि उन्हें न्याय नहीं मिला है तो इस समझौते के तहत वे अंतरराष्ट्रीय पंचाट में भी अपील कर सकते हैं।

शेयर बाजार तेजी के साथ बंद

मुंबई ।

फरेलू शेयर बाजार में मंगलवार को तेजी देखी गयी। सप्ताह के दूसरे ही कारोबारी दिन बाजार में ये बहुत दुनिया भर से मिले सकारात्मक संकेतों के साथ ही खरीददारी हावी होने से आई है। वहीं पिछले छह दिनों से बाजार में गिरावट थी। हरियाणा विधानसभा चुनाव में सत्ताधारी पार्टी भाजपा की मिली जीत से भी बाजार में उत्साह आया। वहीं आज निवेशकों ने शेयरों की जबरदस्त खरीदारी की। जिसका असर बाजार पर दिखा। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई का बेंचमार्क इंडेक्स संसेक्स 0.72 फीसदी या 584.81 अंक बढ़कर 81,634.81 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं 50 शेयरों वाला एनएसई का निफ्टी 50 217.40 अंक या 0.88 फीसदी बढ़कर 25,013.15 के लेवल पर बंद हुआ। बीएसई में आज कुल मिलाकर 4045 कंपनियों के शेयरों में कारोबार हुआ। जिसमें से 3,021 शेयरों में बढ़त दर्ज की गयी। जबकि 923 शेयरों ने गिरावट रही। इसी प्रकार एनएसई पर भी 2,880 शेयरों में कारोबार हुआ और इसमें से 2,234 शेयर ऊपर आये जबकि, 568 शेयर नीचे आये। पिछले कई दिनों से एफपीआई चीन के शेयरों में निवेश की ज्यादा महत्व दे रहे हैं। चीन में सरकारी प्रोत्साहन से

विदेशी निवेशकों का रुख उसकी ओर बढ़ा है। पिछले 6 कारोबारी दिनों के दौरान एफआईआईएस ने करीब 6 अरब डॉलर के शेयरों को धिकी की था।

सेक्टरल इंडेक्स के तया हाल

आज 13 प्रमुख सेक्टरों में से 12 में तेजी रही। हाई वेटेज वाले निफ्टी वित्तीय सेवाओं के शेयर 1 फीसदी तक बढ़ गए। शेयर बाजार की सबसे बड़ी तेजी निफ्टी मीडिया शेयरों में देखने को मिली। निफ्टी मीडिया सेक्टर ने आज 3.11 फीसदी की उछाल दर्ज की। इसके अलावा, निफ्टी बैंक 1.07 फीसदी, निफ्टी ऑटो 1.66 फीसदी, निफ्टी फार्मा 1.44 फीसदी, निफ्टी पीएसयू बैंक 1.35 फीसदी और निफ्टी ऑयल एंड गैस सेक्टर में 1.27फीसदी का उछाल आया। निफ्टी मेटल में आज 0.93 फीसदी की गिरावट देखी गई। निफ्टी में आज सिर्फ 14 शेयरों में गिरावट दर्ज की गयी। आज का टॉप गेनर स्टिक टाटा गूप का ट्रेट रहा। ट्रेट के शेयर आज 7.95 फीसदी की बढ़त के साथ लगातार दूसरे दिन शीर्ष पर रहे। इसके अलावा, बीईएल, अडानी एंटरप्राइजेज, अडानी पोर्ट्स, महिंद्रा एंड महिंद्रा, बजाज ऑटो, कोल इंडिया, अपोलो हॉस्पिटल्स, रिलायंस, एचडीएफसी बैंक के शेयर 2 फीसदी से ज्यादा बढ़त बनाकर बंद हुए। वहीं सबसे बड़ी गिरावट एसबीआई लाइफ



के शेयरों में देखने को मिली। इसके शेयर आज 3.24फीसदी नीचे आये। इसके अलावा, टाटा स्टील, टाइटन, बजाज फिनसेव, जेएसडब्ल्यू स्टील, हिंडालको, बजाज फाइनेंस, विप्रो, हिंदुस्तान यूनिफाइड, आईटीसी, टाटा मोटर्स, पावर ग्रिड, टीसीएस और भारतीय एयरटेल के शेयर नीचे आये। वहीं दुनिया भर के बाजारों की बात करें तो यूरोपीय बाजार निचले स्तर पर कारोबार कर रहे थे। वहीं अमेरिकी बाजार में भी कमजोरी रही। एशियाई बाजारों में, टोक्यो, हांगकांग और सियोल के शेयर नीचे आये। शंघाई में हालांकि तेजी रही। इससे पहले आज सुबह बाजार तेजी के साथ खुले पर अन्य एशियाई बाजारों की कमजोरी के कारण जल्द ही अपने बहुत खोके लाल निशान में चले गए। वहीं चीन के बाजारों में तेजी दर्ज की गई। शुक्रवाती कारोबार में बीएसई संसेक्स 139.6 अंकों की बढ़त के साथ 81,189.68 पर कारोबार करता दिखा। वहीं निफ्टी 50 भी 36 अंकों की बढ़त के साथ 24,832 पर कारोबार करता नजर आया



रुपया बढत के साथ बंद

मुंबई । अमेरिकी डॉलर के मुकाबले मंगलवार को भारतीय रुपया 4 पैसे की बढ़त के साथ ही 83.96 रुपये पर बंद हुआ। कमजोर डॉलर और कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट से रुपया शुक्रवाती कारोबार में छह पैसे की बढ़त के साथ 83.94 प्रति डॉलर पर पहुंच गया। फरेलू शेयर बाजारों में उत्तर-चक्रवर्त और विदेशी पूंजी निष्कासों से रुपये की बढ़त सीमित बनी रही। वहीं अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया शुक्रवाती कारोबार में 83.97 प्रति डॉलर पर खुला। शुक्रवाती सौदों के बाद यह 83.92 प्रति डॉलर पर पहुंच गया और फिर 83.94 प्रति डॉलर पर बंद हुआ था। ये पिछले बंद भाव के मुकाबले छह पैसे की बढ़त दिखाता है। रुपया सोमवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 84.00 पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की स्थिति को दिखाने वाला डॉलर सूचकांक 0.13 फीसदी नीचे आकर 102.39 पर रहा।

भारतीय टीम दूसरे टी20 में भी जीत का सिलसिला बनाये रखने उतरेगी

नई दिल्ली (एजेंसी)। सूर्यकुमार यादव की कप्तानी में भारतीय क्रिकेट टीम बुधवार को यहाँ के अरुण जेटली स्टेडियम में बांग्लादेश के खिलाफ होने वाले दूसरे टी20 मैच को जीतकर सीरीज में अनेक बढ़त हासिल करना चाहेगी। भारतीय टीम ने ग्वालियर में हुआ पहला टी20 आसानी से जीत लिया था। अब मेजबान टीम का लक्ष्य अपनी जीत के सिलसिले को बनाये रखना होगा। वहीं दूसरी ओर मेहमान टीम बांग्लादेश भी अपनी ओर से कोई कसर नहीं छोड़ना चाहेगी पर उसके लिए भारतीय टीम से पार पाना आसान नहीं होगा। भारतीय टीम अब तक गेंदबाजी और बल्लेबाजी में उसे कहीं आगे रही है।

सैमसन अमतौर पर मध्यक्रम में बल्लेबाजी करते हैं पर पहले मैच में उन्होंने पारी की शुरुआत की थी। वह 19 गेंद पर 29 रन ही बनाकर आउट हो गये थे। वहीं कप्तान सूर्यकुमार का कहना है कि सैमसन सीरीज में आगे भी पारी की शुरुआत करेंगे। वहीं सैमसन के साथ पारी की शुरुआत करने वाले अभिषेक शर्मा पिछले मैच में अच्छी शुरुआत को बड़े स्कोर में नहीं बदल पाए थे। यशवीर जायसवाल और शुभमन गिल को आराम दिए जाने के कारण सैमसन और अभिषेक को खेलने का अवसर मिला है जिसका ये दोनों ही पुरा लाभ उठाना चाहेंगे। भारतीय टीम में किसी तरह के बदलाव की संभावना नहीं है। अपना पहला मैच खेल रहे तेज गेंदबाज मयंक यादव और ऑलराउंडर नीतीश रेड्डी ने ग्वालियर में शानदार प्रदर्शन किया था और ऐसे में वह टीम में बने रहेंगे। तेज गेंदबाज अश्वीन पिसिंह ने तेज गेंदबाजी की कमान संभाली थी जबकि रिमन वरुण चक्रवर्ती ने तीन सत्र के बाद शानदार वापसी की थी। इसके अलावा ऑलराउंडर वॉशिंगटन सुंदर भी अपनी जगह



पकड़ कर लाने। वहीं दूसरी ओर बांग्लादेश को प्रदर्शन करना होगा। पहले मैच में उसके बल्लेबाज बात करें तो उसे जीत के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ विकल रहे थे। बांग्लादेश के कप्तान नजमुल

टीम

भारत - सूर्यकुमार यादव (कप्तान), अभिषेक शर्मा, संजु सैमसन (विकेटकीपर), नीतीश रेड्डी/तिलक वर्मा, हार्दिक पंड्या, रियान पराग, रिंकु सिंह, वॉशिंगटन सुंदर, वरुण चक्रवर्ती, अश्वीन पिसिंह, मयंक यादव
बांग्लादेश - नजमुल हुसैन शान्तो (कप्तान), तंजीद हसन, लिटन दास (विकेटकीपर), तौहीद हदीय, महमदुल्लाह, महेदी हसन, रिशाद हुसैन, महेदी हसन मिराज, तस्कीन अहमद, मुस्ताफिजुर रहमान, शोरफुल इस्लाम

हुसैन खंदे ने भी मैच के बाद स्वीकार किया था कि उनके बल्लेबाज रन नहीं बना पाये पर कहा कि इस मैच में उसकी टीम वापसी के सभी प्रयास करेंगे।

भारत/ऑस्ट्रेलिया: हरवंश पंगालिया का शतक, भारत के पहली पारी में 492 रन



चेन्नई (एजेंसी)। हरवंश पंगालिया (117) की शतकीय और नित्य पांडे (94), केपी कार्तिकेय (71), निरखिल कुमार (61) कप्तान सोहम पटवर्धन (63) की अर्धशतकीय परियों के दम पर भारत की अंडर-19 टीम ने दूसरे टेस्ट मैच में मंगलवार को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 492 का स्कोर खड़ा किया है। आज यहाँ चैम्प स्ट्रेडियम में भारतीय टीम ने कल के पांच विकेट पर 316 रन से आगे खेलना शुरू किया। अभी टीम के स्कोर में तीन रन का इजाजत हुआ था कि ओली पैटरसन ने कप्तान सोहम पटवर्धन (63) को बोल्ट कर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद मोहम्मद एनान (26), समर्थ नागरण (20), चेतन शर्मा (ब्ल्यू) पर आउट हुए। छठे नंबर पर बल्लेबाजी करने आये हरवंश पंगालिया शानदार बल्लेबाजी का मूजाहिरा करते हुए 143 गेंदों में सात चौके और छह छक्के लगाए (117) रनों की पारी खेली। अन्मोलनेनोव ने 11 रन बनाकर नाबाद रहे। भारतीय अंडर-19 टीम ने 133.3 ओवर में 492 रन बनाए।

इससे पहले कल भारतीय टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। भारतीय टीम की शुरुआत अच्छी नहीं रही और केवल चार रन के स्कोर पर वैभव सूर्यवंशी (3) आउट होकर वापस पवेलियन लौट गए। वैभव को होकेस्टु ने ली गेंग के हाथों आउट करा ऑस्ट्रेलिया को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद विहान मल्होत्रा एवं नित्य पांडे ने दूसरे विकेट के लिए 60 रन जुड़े। मल्होत्रा (10) को रामकुमार ने बोल्ट आउट कर दिया। इसके बाद नित्य पांडे और केपी कार्तिकेय ने तीसरे विकेट के लिए 172 रनों की साझेदारी की। इस दौरान नित्य पांडे (94) शतक से चूक गए। पांडे को होकेस्टु ने गनारल्ले के हाथों कैच आउट कराया। केपी कार्तिकेय ने 71 रन बनाए। उन्हें लेवे ने ओ'कॉनर के हाथों कैच आउट कराया। पांचवें विकेट के रूप में निरखिल कुमार (61) रन बनाकर आउट हुए। निरखिल को पैटरसन ने लेवे के हाथों कैच आउट कराया। दो मैचों की इस श्रृंखला में भारतीय टीम 1-0 की बढ़त बनाए हुए है। ऑस्ट्रेलिया को ओर हेरी होकेस्टु, ओली पैटरसन, क्रिश्चन होवे और लैकलन गनारल्ले ने दो-दो विकेट लिए जबकि विश्वास रामकुमार और स्लिफिफेल को एक-एक विकेट मिला।

वे उसे बाहर कर देंगे, पूर्व भारतीय सलामी बल्लेबाज ने संजु सैमसन को दी चेतावनी

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत के विकेटकीपर बल्लेबाज संजु सैमसन 9 साल पहले 2015 में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण करने के बावजूद फिर से भारतीय क्रिकेट टीम में स्थायी स्थान पाने का लक्ष्य लेकर चल रहे हैं। खेल के सबसे छोटे प्रारूप से विराट कोहली और रोहित शर्मा के संभार लेने के बाद मुख्द कोच नैतम गंभीर और टी20 कप्तान सूर्यकुमार यादव के नेतृत्व में बांग्लादेश के खिलाफ टी20 सीरीज में सैमसन को सलामी बल्लेबाज के रूप में आगमाने का फैसला किया है। ग्वालियर के न्यू माधवराव सिंधिया क्रिकेट स्टेडियम में सीरीज के पहले मैच में सैमसन ने अभिषेक शर्मा के साथ पारी की शुरुआत की। सैमसन ने अपनी टर्नार्स और तकनीक का प्रदर्शन करते हुए 19 गेंदों पर 29 रन बनाए, लेकिन जल्दी आउट होने के कारण वह ज्यादा प्रभाव नहीं छोड़ पाए। पूर्व भारतीय सलामी बल्लेबाज आकाश चोपड़ा ने आगामी मैचों में निरंतरता की आवश्यकता पर जोर देते हुए चेतावनी दी कि अगर सैमसन अच्छा प्रदर्शन नहीं करते हैं तो उन्हें बाहर किया जा सकता है।

चोपड़ा ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा, 'वह अच्छा है। उसने 29 रन बनाए। मेरी एकमात्र बात यह थी कि चूक कर वह यहाँ तक पहुँच गया है, इसलिए उसे थोड़ा और आगे बढ़ना चाहिए। उसे कुछ और रन बनाने चाहिए क्योंकि अन्यथा, वे उसे छोड़ देंगे। वह अंदर-बाहर (साइड स्पिन) और ऊपर-नीचे (बल्लेबाजी क्रम) होता रहता है।' चोपड़ा ने ग्वालियर में मैच के दौरान सैमसन के शांत-मेकिंग में उनकी शान को प्रशंसा की। उन्होंने कहा, 'आफ़ेको संजु सैमसन के बारे में बात करने की जरूरत है। अभिषेक शर्मा रन आउट होने तक आश्चर्यजनक रूप से अच्छा खेल रहे थे, लेकिन संजु ने कितना अच्छा खेला? गौतम गंभीर ने बहुत पहले कहा कि अगर संजु सैमसन भारत के लिए नहीं खेलते हैं, तो यह भारत का नुकसान है। उन्हें ऑपनिंग करने के लिए बनाया गया था। उनका शानदार टच देखा गया। वह गेंद को नीचे से नहीं मार रहे थे। ऐसा लग रहा कि वह गेंद को चोट नहीं पहुँचाना चाहते थे और वह एक के बाद एक चौके लगा रहे थे।'

टी20 महिला विश्वकप : श्रीलंका के खिलाफ बड़े अंतर से जीत दर्ज करने उतरेगी भारतीय टीम

दुबई (एजेंसी)। पाकिस्तान के खिलाफ जीत से उत्साहित भारतीय महिला क्रिकेट टीम बुधवार को यहाँ श्रीलंका के खिलाफ होने वाली टी20 विश्वकप के ग्रुप ए के अपने तीसरे मैच को बड़े अंतर से जीतना चाहेगी। भारतीय टीम का रन रेट अब तक अन्य टीमों से कम है जिससे वह इसे बढ़ाने पूरी ताकत लगा देगी। भारतीय टीम बल्लेबाजों के कमजोर प्रदर्शन के कारण पहले दो मैच में उम्मीद के अनुसार सफल नहीं रही। उसे अपने पहले मैच में न्यूजीलैंड से 58 रनों से हार का सामना करना पड़ा जबकि पाकिस्तान के खिलाफ 106 रन के लक्ष्य तक पहुँचने के लिए उसे 18.5 ओवर खेलने पड़े। ऐसे में टीम को उम्मीद रहेगी कि शेफाली वर्मा और उन कप्तान स्मृति मंधाना इस मैच में अधिक से अधिक रन बनायें।



शेफाली वर्मा और रिचा घोष को बल्लेबाजी की जिम्मेदारी निभानी होगी। वहीं गेंदबाजों का प्रदर्शन अब तक अच्छा रहा है। मध्यम गति की गेंदबाज अरुंधति रेड्डी ने पाकिस्तान के खिलाफ पिछले मैच में 19 रन देकर तीन विकेट हासिल किए थे पर 1 अग्र्य तेज गेंदबाजों रेणुका सिंह और पूजा वसत्राकर को भी इस मैच में अच्छे गेंदबाजी करनी होगी। वहीं भारतीय टीम रिमन दीप्ति शर्मा पर बहुत अधिक निर्भर है पर वह टूर्नामेंट में अभी तक उम्मीद के अनुसार नहीं खेल पायी हैं। वहीं युवा ऑफ स्पिनर श्रेयंका पाटिल और लेग स्पिनर आशा

दोनों ही टीमों इस प्रकार हैं

भारत- हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना, शेफाली वर्मा, दीप्ति शर्मा, जेमिमा रोड्रिग्स, अरुचा घोष (विकेटकीपर), यारिस्का पाटिया, पूजा वसत्राकर, अरुंधति रेड्डी, रेणुका सिंह ठाकुर, दमनल हेमरलता, आशा शोभना, राधा यादव, श्रेयंका पाटिल, सजना सजीवन
श्रीलंका- चमारी अटापट्ट (कप्तान), विश्रमी गुणारत्ने, हार्षिता समरविक्रमा, हार्सिनी पररा, अनुष्का संजीवनी (विकेटकीपर), नीलामिका सिल्वा, कविशा दिलहारी, अमा कचना, इशोथी प्रियदर्शनी, शक्तिनी गिम्हानी, अचिने कुलसुरिया, सुगंधिका कुमारी, रविचिने निसानसाला, ज्येशिका प्रबोधनी, इनेका रणायोक्ता

मिस्ट्री स्पिनर के तौर पर जाने जाते हैं वरुण

नई दिल्ली। मिस्ट्री स्पिनर के नाम से लोकप्रिय वरुण चक्रवर्ती ने भारतीय टीम में शानदार वापसी की है। वरुण ने बांग्लादेश के खिलाफ टी20 मैच में 31 रन देकर 3 विकेट लिए और बल्लेबाजों को कोई अवसर नहीं दिया। वरुण की लेग स्पिन गेंदबाजी के सामने बांग्लादेश के बल्लेबाज बेबस नजर आये। वरुण ने पहले साल 2021 में स्कॉटलैंड के खिलाफ एक मैच विश्वकप में खेला था। वरुण खेल के साथ ही पढ़ाई में भी आगे रहे। वह आर्किटेक्ट है पर क्रिकेट के जुनून के कारण उन्होंने अपनी नौकरी छोड़ दी। उन्होंने चेन्नई के एक कॉलेज से आर्किटेक्चर में डिग्री हासिल की और बतौर फील्डर आर्किटेक्ट नौकरी करने लगे थे पर उनका मन क्रिकेट से रूढ़ नहीं रह पाया और सब कुछ छोड़कर वह खेल में आगे बढ़े। वरुण ने तीन तक टीम में वापसी के लिए ख़ास संघर्ष किया। उन्होंने घरेलू क्रिकेट के साथ ही आईपीएल में अच्छा प्रदर्शन कर अपनी दावेदारी पेश की। वरुण ने 13 साल की उम्र में क्रिकेट में खेलना शुरू किया था। 17 साल की उम्र तक वरुण विकेटकीपर के तौर पर खेलते रहे। शुरुआत में वह टेनिस गेंद से क्रिकेट खेलते थे। उसके बाद उन्होंने तेज गेंदबाजी शुरू की पर लीटल होने के कारण फिर वह रिमन गेंदबाजी करने लगे। वरुण को रहस्यमयी स्पिनर इसलिए कहा जाता है क्योंकि उनकी सभी छह गेंदें अलग अलग तरह की होती हैं। वह लेग ब्रेक, ऑफ ब्रेक, गुगली, कैरम बॉल, पिलरन, रॉकर और रिपन भी करते हैं। वरुण ने अब तक 7 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में 5 विकेट लिए हैं। वह घरेलू क्रिकेट में तमिलनाडु की ओर से खेलते हैं। इस रिपनर ने साल 2018 में तमिलनाडु की ओर से रणजी ट्रॉफी में डेब्यू किया था।

हॉकी इंडिया लीग भारतीय हॉकी की तस्वीर बदल सकती है: सलिमा टेटे

बेंगलुरु (एजेंसी)। भारतीय महिला हॉकी टीम की कप्तान सलीमा टेटे का मानना है कि आगामी हॉकी इंडिया लीग (एचआईएल) युवा खिलाड़ियों के करियर को आकार देने और राष्ट्रीय टीम के लिए मजबूत 'बैंच स्टूडेंट्स' (टीम के वैकल्पिक खिलाड़ी) बनाने में मदद करेगी। इस साल के आरंभ में शुरू होने वाली इस बहुप्रतिष्ठित लीग की सात साल बाद वापसी हो रही है। नए स्वरूप में एचआईएल में महिलाओं को अलग स्पर्धा पहली बार आयोजित होगी जो पुरुष प्रतिस्पर्धा के साथ-साथ चलेगी। यह लीग 28 दिसंबर से एक फरवरी तक दो आयोजन स्थलों रॉचे (मैसिन) और रउकेंगला (पुरुष) में खेती जाएगी। पुरुषों की प्रतिस्पर्धा में आठ तो महिलाओं की प्रतिस्पर्धा में छह टीमों शिरकत करेंगी।



बहुत उत्साहित हैं, यह सात साल बाद दोबारा शुरू हो रहा है और इस बार इसमें महिला लीग भी है। पूरी टीम पिछले कुछ दिनों से इस बात पर चर्चा कर रही है कि यह हमारे लिए कितना बड़िया अवसर है। हमें अलग-अलग देशों के खिलाड़ियों से मिलने, उनके साथ और उनके खिलाफ खेल कर बेहतर होने का मौका मिलेगा। उन्होंने कहा, 'इससे युवा खिलाड़ियों को भारतीय और विदेशी खिलाड़ियों की दिनचर्या से खेल को बेहतर समझने का मौका मिलेगा। करियर को शुरुआत में ही दबाव वाले पेशेवर माहौल में रहना उनके विकास के लिए अच्छा होगा।' उन्होंने कहा, 'मुझे उम्मीद है कि

एचआईएल टीम से बाहर रहने वाले खिलाड़ियों के लिए भी फायदेमंद होगा जो उन्हें शीर्ष स्तर पर प्रतिस्पर्धा करने और खुद को निखारने का मौका देगा। इस लीग के लिए खिलाड़ियों को नीलामी 13 से 15 अक्टूबर तक होगी। प्रलेक फ्रेंचाइजी को 24 खिलाड़ियों वाली टीम बनानी होगी जिसमें कम से कम 16 भारतीय (चार जूनियर खिलाड़ी अनिवार्य) और आठ अंतरराष्ट्रीय (विदेशी) खिलाड़ी शामिल होंगे। सलीमा ने कहा, 'नीलामी जल्द ही होने वाले हैं और शिबिर में इसे लेकर काम शुरू हो चुका है। यह पहला सत्र है लिहाजा मैं रॉचे टीम के लिए ही खेलना परसंद करूंगी।' उन्होंने कहा, 'इस लीग में खेलने का अनुभव शानदार होगा। हम पहली बार बिल्कुल नई टीम, नए कोच, नए साथी खिलाड़ियों के साथ खेलेंगे और मुझे हॉकी इंडिया लीग के शुरू होने का इंतजार है।'

ओलंपिक पदक विजेता स्वप्निल कुसले के पिता 2 करोड़ की पुरस्कार राशि से नाखुश, रखी ये बड़ी मांगें

नई दिल्ली (एजेंसी)। पेरिस ओलंपिक कांस्य पदक विजेता स्वप्निल कुसले के पिता सुरेश कुसले ने महाराष्ट्र सरकार द्वारा घोषित 2 करोड़ रुपए की पुरस्कार राशि मिलने से नाखुश हैं। उन्होंने हरियाणा का उद्घरण देते हुए कहा कि वह अपने राज्य के ओलंपिक पदक विजेताओं को इससे कहीं अधिक राशि देता है। स्वप्निल ने ओलंपिक में पुरुषों की 50 मीटर राइफल 3 पोनीशन में कांस्य पदक जीता था। वह महाराष्ट्र के कोल्हापुर के रहने वाले हैं। सुरेश कुसले ने सोमवार को कोल्हापुर में पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि उनके बेटे को 5 करोड़ रुपए की पुरस्कार राशि और पुणे के बालेवाड़ी में छत्रपति शिवाजी महाराज स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के पास एक फ्लैट मिलना चाहिए। सुरेश कुसले ने कहा, 'हरियाणा सरकार अपने प्रलेक (ओलंपिक पदक विजेता) खिलाड़ी को 5 करोड़ रुपए देती है (हरियाणा स्वर्ण पदक विजेता को 6 करोड़ रुपए, रजत पदक

विजेता को 4 करोड़ रुपए और कांस्य विजेता को 2.5 करोड़ रुपए देता है)।' उन्होंने पूछा, 'महाराष्ट्र सरकार द्वारा घोषित नई नीति के अनुसार, ओलंपिक कांस्य पदक विजेता को 2 करोड़ रुपए मिलेंगे। राज्य ने ऐसे मानदंड क्यों बनाए हैं, जबकि स्वप्निल 72 वर्षों में महाराष्ट्र से केवल दूसरे व्यक्तिगत ओलंपिक पदक विजेता (1952 में पहलवान केडी जाधव के बाद) थे?' भारत ने पेरिस ओलंपिक में छह पदक जीते जिनमें से पांच व्यक्तिगत थे। पांच व्यक्तिगत पदक विजेताओं में से चार हरियाणा और एक महाराष्ट्र से था। दोनों राज्यों में पुरस्कार राशि में अंतर की तुलना करते हुए सुरेश कुसले ने कहा कि महाराष्ट्र की तुलना में हरियाणा बहुत छोटी राज्य होने के बावजूद अपने पदक विजेता एथलीटों को अधिक पुरस्कार राशि देता है। उन्होंने कहा, 'हमारी सरकार ने स्वर्ण पदक विजेता के लिए 5 करोड़ रुपए, रजत पदक विजेता के लिए 3 करोड़ रुपए और कांस्य पदक विजेता के लिए 2 करोड़ रुपए की

मांगें की हैं। ऐसे मानदंड क्यों हैं, जबकि महाराष्ट्र के केवल दो खिलाड़ियों ने इनने वर्षों में व्यक्तिगत ओलंपिक पदक जीते हैं?' उन्होंने कहा, 'अगर मुझे ऐसा पता होता तो मैं उसे किसी अन्य खेल में अपना करियर तलाशने के लिए राजी कर लेता। क्या स्वप्निल के साधारण पृष्ठभूमि से होने के कारण पुरस्कार राशि कम रखी गई है? अगर वह विचारक या मंत्री का बेटा होता तो क्या पुरस्कार राशि इतनी ही रहती?' इसके अलावा, सुरेश कुसले ने पुणे में खेल परिसर में 50 मीटर थ्री-पोजिशन राइफल शूटिंग क्षेत्र का नाम अपने बेटे के नाम पर रखने की भी मांग की। अपनी मांगों के बारे में पूछे जाने पर सुरेश कुसले ने कहा, 'स्वप्निल को पुरस्कार के रूप में 5 करोड़ रुपए, बालेवाड़ी खेल स्टेडियम के पास एक फ्लैट मिलना चाहिए वह आसानी से अम्प्रास के लिए आ-जा सके। स्वप्निल के नाम पर 50 मीटर थ्री-पोजिशन राइफल शूटिंग क्षेत्र रखा जाना चाहिए।' पेरिस में स्वप्निल की



उल्लास के बाद निराशेबाज को उसके निधो से संतुल्य रखने में पदेवत किया और उसे विरोध रट्टी पर अधिकारी नियुक्त किया। महाराष्ट्र सरकार ने हाल ही में ओलंपिक, विश्व चैंपियनशिप

और एशियाई खेलों सहित प्रमुख खेल आयोजनों में पदक जीतने वाले खिलाड़ियों के लिए पुरस्कार राशि को दोगुना करने की घोषणा की।

आईसीसी ने आचारसंहिता उल्लंघन के लिए अरुंधति को फटकार लगायी

दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने भारतीय महिला क्रिकेट टीम की तेज गेंदबाज अरुंधति रेड्डी को कड़ी फटकार लगायी है। अरुंधति पर पाकिस्तान के खिलाफ महिला टी20 विश्वकप में आचार संहिता के उल्लंघन का आरोप लगा था। तेज गेंदबाज अरुंधति ने पाकिस्तान की निवा डार को आउट करने के बाद आक्रामकता दिखाने पर हुए निदा को पवेलियन जाने का इशारा किया था। आईसीसी ने इसी आचार संहिता के उल्लंघन के लिए अरुंधति ने पाक के खिलाफ मुकाबले में तीन विकेट लेकर भारतीय टीम की जीत में अहम भूमिका निभाई थी। आईसीसी के एक बयान के मुताबिक, 'अरुंधति को खिलाड़ियों और सहयोगी सदस्यों के लिए आईसीसी आचार संहिता तोड़ने का दोषी पाया गया है। यह किसी अंतरराष्ट्रीय मैच के दौरान 'ऐसी भाषा, कार्यों या इशारों' का उपयोग करने को लेकर है जिस अपमानजनक मानकर आउट होने वाला बल्लेबाज भ्रष्टक सकता है।' अरुंधति को एक नकारात्मक अंक भी मिला है। यह 24 महीने के दौर में उनका पहला अपराध है। 'अरुंधति पर आरोप मैदानी अपायर एनोडस शेरिडन और लौरिन एजेन्बेग के साथ तीसरे अपायर जेकलीन हिलियमन और चौथे अपायर वलेंटर पीलोसाक ने लगाया थे। लेवल एक के उल्लंघनों में न्यूनतम जुर्माना आधिकारिक फटकार के अलावा मैच फीस की 50 फीसदी रकम और एक या दो नकारात्मक अंक शामिल हैं।



दक्षिण अफ्रीका की पुरुष और महिला क्रिकेट टीमों हारी

दुबई। दक्षिण अफ्रीका की पुरुष और महिला टीमों को एक बार फिर हार का सामना करना पड़ा है। पुरुष टीम को जहां दुबई में हुए एकदिवसीय प्रतियोगिता में नई टीम आयरलैंड ने 69 रनों से हरा दिया। वहीं महिला टीम को शारजह में हुए टी20 विश्वकप में इंग्लैंड ने हरा दिया। पुरुष टीम की बात करें तो जेसन रिम्पथ ने 93 गेंद पर 91 रन की पारी खेली पर वह अपनी टीम को हार से नहीं बचा पाये। वहीं महिला टीम को टी20 विश्वकप में इंग्लैंड ने सात विकेट से हरा दिया। दक्षिण अफ्रीका की महिला टीम से मिले लक्ष्य को इंग्लैंड ने 19.2 ओवर में 3 विकेट के नुकसान पर ही 125 रन बनाकर हासिल कर लिया। इस प्रकार महिला टी20 विश्वकप में इंग्लैंड ने ग्रुप बी में दूसरी जीत दर्ज करते हुए 4 अंक हासिल किये। आयरलैंड की पुरुष टीम ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ मुकाबले में पहले बल्लेबाजी करते हुए 9 विकेट पर 284 रन बनाए। वहीं इसके ज्यादा में दक्षिण अफ्रीका की टीम 46.1 ओवर में 215 रन ही बना पायी। दक्षिण अफ्रीका की टीम ने आयरलैंड के खिलाफ 285 रन का पीछा करते हुए जल्दी-जल्दी विकेट खो दिये। केवल स्टीवन रिम्पथ की 93 गेंद पर 91 रन बना पाये।



वरुण धवन की बेबी जॉन में इस किरदार में नजर आएंगे सलमान खान

वरुण धवन की एक्शन फिल्म बेबी जॉन इस साल की सबसे ज्यादा प्रतीक्षित फिल्मों में से एक है। इस फिल्म में अभिनेता को जबर्दस्त एक्शन सीन्स करते हुए देखा जाएगा। हाल ही में खबर आई थी कि सुपरस्टार सलमान खान कलीज द्वारा निर्देशित इस फिल्म में भी नजर आएंगे। सलमान बेबी जॉन में कैमियो रोल में नजर आएंगे। उनका किरदार फिल्म की कहानी के लिए काफी अहम होगा। वहीं, अब सलमान की भूमिका के बारे में नई जानकारी सामने आई है। रिपोर्ट्स के अनुसार, सलमान खान बेबी जॉन में एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी की भूमिका निभाते नजर आएंगे। यह भूमिका मूल रूप से तमिल फिल्म थैरी में प्रभु ने निभाई थी। कहा जा रहा है कि सलमान खान की पुलिस वाली भूमिका काफी शानदार होगी, जिसके लिए अब प्रशंसक भी उत्साहित हैं। सलमान अपनी एक्शन भूमिकाओं और रवंग के लिए जाने जाते हैं, इसलिए पटली और कलीज ने सुपरस्टार के साथ कुछ लड़ाई के दृश्य जोड़े हैं। उन्हें कुछ मजाकिया संवादों के साथ एक साहसी पुलिस अधिकारी के रूप में देखा जाएगा। वह उस पर भरोसा जताएंगे और उसे पुलिस अधिकारी के रूप में वापस लाएंगे। बेबी जॉन वरुण के किरदार के इव-गिर्द है। वरुण का किरदार एक पुलिस अधिकारी है, जो एक व्यक्तिगत समस्याओं का सामना करने के बाद पुलिस बल छोड़ देता है, जबकि वह अपनी बेटी को सुरक्षित वातावरण में पालने के लिए छिप जाता है, लेकिन फिर वह अपने उग्र स्वभाव में वापस आ जाता है, जब उसकी बेटी की सुरक्षा को खतरा होता है। सलमान के कैमियो के बारे में और अधिक जानकारी सामने आई है। रिपोर्ट्स के अनुसार, सलमान साक्षात् में अपने परिवर्ण दृश्य और कुछ एक्शन सेट की शूटिंग करेंगे। दावा किया जा रहा है कि कलीज और लेखक सुमित अरोड़ा यह सुनिश्चित करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं कि उनका कैमियो उनके प्रशंसकों के लिए एक ट्रीट होगा। पटली, ज्योति देशपांडे और मुराद खेतानी द्वारा निर्मित बेबी जॉन 25 दिसंबर, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली है।



लंबे ब्रेक के बाद छोरी 2 में नजर आएंगी सोहा अली खान

पटौदी खानदान की छोटी बेटी और अभिनेत्री सोहा अली खान आज यानी 4 अक्टूबर को अपना जन्मदिन मना रही हैं। एक्ट्रेस सोहा अली खान एक रॉयल फैमिली से आती हैं। सोहा को उनके परिवार और रिश्तेदारों के अलावा उनकी फिल्मों से भी जाना जाता है। सोहा का जन्म 4 अक्टूबर 1978 को नई दिल्ली में पटौदी में हुआ था। सोहा क्रिकेटर मंसूर अली खान पटौदी और अभिनेत्री शर्मिला टेगोर की बेटी हैं। सोहा को बड़े पर्दे पर इन फिल्मों से मिली पहचान सोहा ने अपने फिल्मी करियर की शुरुआत साल 2004 से फिल्म दिल मांगे मोर से की थी। इस फिल्म में वे शाहिद कपूर के साथ स्क्रीन शेयर करती नजर आई थीं। इसके बाद सोहा को रंग दे बसती, बंगाली फिल्म रंग दे महल

खोया खोया चांद, शादी नंबर 1, आहिस्ता आहिस्ता, मुंबई मेरी जान, दिल कबहूँ, दूढ़ते रह जाओगे, तुम मिले, साउंडट्रैक, साहेब बीवी और गैंगस्टर, घायल वनस अगेन में देखा गया था। परिवार के साथ समय बिताना करती हैं पसंद सोहा अली खान ने वटर कुणाल खेमु के साथ शादी की थी। सोहा अपनी पर्सनल लाइफ में काफी खुश हैं। सोहा और कुणाल की एक बेटी इनया भी है। सोहा को सोशल मीडिया पर अक्सर अपने परिवार के साथ तस्वीरें साझा करती हैं। सोहा अपने भाई रीफ अली खान और भाभी करीना कपूर के साथ काफी अच्छा बॉन्ड शेयर करती हैं। सोहा काफी लंबे समय से फिल्मों से दूर हैं। वर्कफ्रेट की बात करें तो सोहा इन दिनों छोरी 2 की शूटिंग कर रही हैं।

फिल्म कर्ण हिंदी डेब्यू के लिए तैयार सूर्या

तमिल स्टार सूर्या और प्रशंसित फिल्म निर्माता राकेश ओमप्रकाश मेहरा की मूवी कर्ण निरसदेह सबसे प्रतीक्षित फिल्मों में से एक है। फिल्म को लेकर समय-समय पर रिपोर्टें सामने आती रहती हैं, लेकिन फिल्म का निर्माण अभी तक शुरू नहीं हुआ है। इससे फिल्म के बंद होने की अफवाहें और भी तेज हो गई हैं। हालांकि, निर्देशक राकेश ओमप्रकाश मेहरा ने हाल ही में इसे लेकर बड़ी जानकारी दी है, जिससे प्रशंसक गदगद हो उठे हैं। निर्देशक राकेश ओमप्रकाश मेहरा ने हाल ही में पुष्टि की कि फिल्म पर 100 प्रतिशत काम चल रहा है। हाल ही में एक मीडिया बातचीत के दौरान, निर्देशक से पूछा गया कि क्या सूर्या के साथ फिल्म बन रही है या इसे बंद कर दिया गया है। इस पर, निर्देशक ने कहा योजनाएं 100 प्रतिशत चल रही हैं। कर्ण सूर्या की हिंदी फिल्म डेब्यू में पहली फिल्म होगी। रिपोर्टें के मुताबिक, कर्ण के लिए सूर्या और जान्हवी कपूर को मुख्य भूमिकाओं में लिया गया है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, फिल्म में सूर्या महाकाव्य महाभारत के बहादुर योद्धा राजकुमार और पांडवों के बड़े सौतेले भाई कर्ण की भूमिका निभाते नजर आएंगे।



सिटाडेल 2 में अपने किरदार पर प्रियंका ने किया खुलासा

अभिनेत्री प्रियंका चोपड़ा इन दिनों चर्चित सीरीज सिटाडेल के दूसरे सीजन की तैयारियों में जुटी हैं। इस जासूसी एक्शन सीरीज का पहला सीजन काफी चर्चित रहा, जिसमें प्रियंका चोपड़ा नादिया की भूमिका में नजर आईं। अब दूसरे सीजन की शूटिंग वे शुरू कर चुकी हैं। हाल ही में इंस्टाग्राम पर उन्होंने सेट से कुछ तस्वीरें साझा की हैं। तस्वीरों के जरिए उन्होंने अपने किरदार में आए बदलाव का भी जिक्र किया है।

सीरीज के सेट से साझा कीं झलकियां

प्रियंका चोपड़ा ने इंस्टाग्राम अकाउंट से ढेर सारी तस्वीरें साझा की हैं। कुछ में वे शूटिंग करती नजर आ रही हैं, तो कुछ में अपने किरदार से फैंस को रूबरू करा रही हैं। इसके अलावा कुछ तस्वीरों और वीडियो में अभिनेत्री अपनी बेटी मालती मेरी के साथ कालिटी वक बिताने नजर आ रही हैं। पहली दो तस्वीरों में सीरीज से अपने किरदार नादिया के बारे में बताते हुए लिखा है, इस बार नादिया थोड़ी अलग नजर आएगी। प्रियंका चोपड़ा ने इसके अलावा कुछ और तस्वीरें भी साझा की हैं। अपने इस पोस्ट में प्रियंका ने अपनी रासू मा डैनिसा जोनास को भी टैग किया है। प्रियंका चोपड़ा की तस्वीरें देख फैंस तारीफ कर रहे हैं। वहीं, सिटाडेल के दूसरे सीजन के प्रति दिलचस्पी दिखा रहे हैं। बता दें कि पहला सीजन प्राइम वीडियो पर रिलीज हुआ। सिटाडेल के हिंदी संस्करण सिटाडेल हनी बनी को इस साल नवंबर में रिलीज किया जाना है। इसमें वरुण धवन और सामंथा रूथ प्रभु लीड रोल में हैं।



सिद्धांत चतुर्वेदी और तृप्ति डिमरी की धड़क 2 की रिलीज में हुई देरी? आगे खिसकी फिल्म की रिलीज डेट!

फिल्म निर्माता और निर्माता करण जोहर ने इस साल मई में धड़क 2 के बारे में आधिकारिक घोषणा की थी। सिद्धांत चतुर्वेदी और तृप्ति डिमरी अभिनेता यह फिल्म 22 नवंबर, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली थी, लेकिन अब ऐसा लग रहा है कि यह फिल्म तय समय पर रिलीज नहीं होगी। फिल्म की रिलीज डेट को लेकर नई जानकारियां सामने आ रही हैं। रिपोर्ट्स के अनुसार, फिल्म धड़क 2 तय तारीख को रिलीज नहीं हो सकती है। निर्माताओं ने कथित तौर पर धड़क 2 की रिलीज को स्थगित कर दिया है। दावा किया जा रहा है कि फिल्म में देरी के लिए कई कारक जिम्मेदार हैं। हालांकि, मुख्य कारण यह है कि धड़क 2 के कुछ हिस्सों की शूटिंग बाकी है। साथ ही पोस्ट-प्रोडक्शन टीम में फेरबदल किया गया है और इस वजह से भी फिल्म की रिलीज में देरी हो रही है। सिद्धांत चतुर्वेदी और तृप्ति डिमरी की धड़क 2 कथित तौर पर 2025 की पहली तिमाही में बड़े पर्दे पर आएगी। रिपोर्टें में दावा किया गया है कि कुछ गाने और कुछ पैचवर्क अभी फिल्माए जाने बाकी हैं। निर्माता अब 2025 की

पहली तिमाही में रिलीज की उम्मीद कर रहे हैं। रिपोर्टें के अनुसार, धड़क 2 तमिल फिल्म परिवेयम पेरुमल की आधिकारिक रीमेक है। सोशल मीडिया पर यह भी दावा किया जा रहा है कि सिद्धांत की युद्ध की बॉक्स ऑफिस पर असफलता के कारण भी धड़क 2 की रिलीज को आगे बढ़ा दिया गया। कहा गया कि निर्माता युद्ध के बॉक्स ऑफिस पर होने वाले प्रदर्शन को लेकर चिंतित थे, क्योंकि यह सिद्धांत की पहली सोलो थ्रिप्टिकल रिलीज थी। इसके निराशाजनक प्रदर्शन के बाद टीम ने दोनों फिल्मों के बीच काफी अंतर रखना उचित समझा। शाजिया इकबाल द्वारा निर्देशित धड़क 2 को धर्मा प्रोडक्शंस, जी स्टूडियो और वलाउड 9 पिक्चर्स द्वारा निर्मित किया गया है। फिल्म को शाजिया, राहुल बडवेलकर और मारी सेल्वरज ने लिखा है। इससे पहले सोशल मीडिया पर धड़क 2 की घोषणा करते हुए सिद्धांत चतुर्वेदी ने अपने इंस्टाग्राम पोस्ट के कैप्शन में लिखा था, एक राजा एक रानी, एक कहानी - 2 धड़कने 7 धड़क 2 सिनेमाघरों में 22 नवंबर 2024 को।



बिग बॉस 18 में धमाल मचाने आ रहे शोएब इब्राहिम

शोएब इब्राहिम एक प्रतिभाशाली भारतीय अभिनेता हैं, जो अपने करियर में कई सफल धारावाहिकों में काम कर चुके हैं। अब वे बिग बॉस 18 में अपने सफर को आगे बढ़ा रहे हैं। सलमान खान के शो में अभिनेता के शामिल होने पर प्रशंसक भी काफी खुश हैं। अब वे बिग बॉस 18 में अपनी होशियारी और चतुरता के साथ खेल खेलेंगे। अब देखना ये होगा कि वे इस शो में अपने सफर को कितना आगे लेकर जाते हैं। शोएब इब्राहिम का जन्म 20 जून 1987 में भोपाल में हुआ था। अपनी पढ़ाई पूरी करने के बाद शोएब अभिनय की ओर आकर्षित हुए और इसमें अपना करियर बनाने के बारे में सोचा। इब्राहिम ने अपने टेलीविजन करियर की शुरुआत 2009 में इमेजिन टीवी के रहना है तेरी पलकों की छांव में में करण प्रतापसिंह के रूप में की थी, लेकिन उन्हें खास पहचान ससुराल सिमर का टीवी शो से मिली थी। 2011 में शोएब इब्राहिम को कलर्स टीवी पर

ससुराल सिमर का में प्रेम भारद्वाज के रूप में मुख्य भूमिका में देखा गया था। इस शो की वजह से उन्हें इंडस्ट्री में खूब पहचान मिली। 2013 में, उन्होंने शो छोड़ दिया और फिर उनकी जगह धीरज धुपर ने ले ली। अभिनय से तीन साल के लंबे ब्रेक के बाद 2017 में शोएब इब्राहिम ने अपनी टीवी यात्रा फिर से शुरू की और स्टार प्लस के माध्यम से स्फीयर ओरिजिनल के प्रोडक्शन कोर्ड लीट के आया है में सुरभि ज्योति के साथ अभिनय और आदित्य सिंह रातौर की दोहरी भूमिकाएं निभाई। ससुराल सिमर का ने शोएब को सिर्फ इंडस्ट्री में पहचान ही नहीं दिलाई, बल्कि उन्हें इस शो के जरिए जिंदगी की जीवन साथी यानी दीपिका कक्कड़ का साथ भी मिला। 2017 में उन्होंने अपनी पत्नी दीपिका कक्कड़ के साथ स्टार प्लस पर डॉस रियलिटी शो नच बलिए 8 में भाग लिया। मार्च 2018 में उन्होंने बॉक्स ऑफिस हिट फिल्म 3 में भाग लिया। उन्हें फिर टीवी शो जीत गई तो पिया मोरे में देखा गया, जहां

उन्होंने राशा रुघानी के साथ वरुण बबबर की भूमिका निभाई। 2018 से 2019 तक शोएब ने कलर्स टीवी पर इश्क में मरजावा में अभिनय के रूप में अभिनय किया। जनवरी 2019 में उन्होंने फिल्म बटालियन 609 में कामराज मिश्रा के रूप में बॉलीवुड उद्योग में अपनी शुरुआत की। तीन साल के अंतराल के बाद उन्होंने जुलाई 2022 में स्टार भारत के शो अजूनी में राजवीर सिंह बग्गा के रूप में वापसी की।

शोएब इब्राहिम की निजी जिंदगी भी काफी दिलचस्प है। उन्होंने 2018 में लोकप्रिय टेलीविजन अभिनेत्री दीपिका कक्कड़ से शादी की। दोनों की जोड़ी को दर्शकों ने खूब सराहा है और उनका प्यार सोशल मीडिया पर भी देखने को मिलता है। शोएब अपने परिवार को बहुत महत्व देते हैं और अक्सर उनके साथ अपनी तस्वीरें साझा करते हैं बिग बॉस 18 में शोएब की एंट्री ने दर्शकों के बीच काफी हलचल मचा दी है। उनकी चतुराई, रणनीति और अन्य प्रतिभागियों के साथ उनके इंटरव्यू को देखने के लिए दर्शक उत्सुक हैं। शोएब ने अपनी जिंदादिली और सकारात्मकता से शो में एक नया रंग भर दिया है। बिग बॉस 18 में उनका सफर दर्शकों के लिए एक प्रेरणा बन सकता है और यह देखना दिलचस्प होगा कि वे कैसे अपनी पहचान बनाते हैं।

नवाजुद्दीन ने फिल्मों में टिपिकल हीरो के प्रतिनिधित्व को बताया उबाऊ

गैंग्स ऑफ वासेपुर में अपने बड़े ब्रेक के बाद, नवाजुद्दीन सिद्दीकी हिंदी सिनेमा में एक घरेलू नाम बन गए। नवाजुद्दीन ने हाल ही में कहा कि उन्हें फिल्मों में टिपिकल हीरो का प्रतिनिधित्व उबाऊ लगता है। नवाजुद्दीन ने फिल्मों में हीरो की धमाकेदार एंट्री को लेकर कहा, हीरो सबको सेव करेगा और पूरी दुनिया को वहीं बना पाएगा और लड़की भी उसको ही प्यार करेगी, चाहे उसके अंदर कोई खासियत हो या ना हो। अभिनेता के अनुसार, फिल्मों में मुख्य नायक क्या कामता है, क्या करता है ये भी पता नहीं होता। नवाजुद्दीन सिद्दीकी ने अपने करियर की शुरुआत आमिर खान की 1999 की फिल्म सरफरोश में एक छोटी भूमिका के साथ की थी।

